



ŠKOLSTVÍ A ZAŘÍZENÍ PRO MLÁDEŽ

Situace ve školství

Městské zastupitelstvo jmenovalo 18. března 1999 členy okresní školské rady na tříleté funkční období Mgr. Miloše Plachtu, ředitele gymnázia, Jiřího Kurfiřta, ředitele Základní umělecké školy a Evu Šírovou, pracovníci odboru školství Městského úřadu.

Úbytek dětí v České republice trápil v posledních letech nejen demografy a ekonomy, ale také mnohé ředitele škol. Zejména v malých vesnických školách mohl pokles žáků znamenat uzavření školy, neboť pokud průměrný počet žáků klesl pod 17, musely školy žádat o výjimku. Na Semilsku bylo více škol, které přežívaly jen díky výjimce. V okrese Semily bylo v roce 1999 dvacet opuštěných školních budov. S uzavřením školy pak bylo spojeno nepříjemné dojíždění školních dětí do měst.

Situaci obsáhle objasnil ředitel Školského úřadu v Semilech Mgr. Josef Zdražil 28. dubna 1999 na setkání výchovných poradců škol okresu, které se konalo v zasedací síni Úřadu práce. Klesající počty dětí způsobují, že střední školy mají problémy naplnit kapacitu prvních ročníků, přičemž asi polovina žáků vycházejících ze škol mívá na školách střední mimo okres. Místní školy se však ukázaly natolik dobré, že zhruba stejný počet žáků, kteří okres opouštějí, se daří přetahovat do Semil. Ještě před několika lety vycházelo ze škol okresu 1250-1300 žáků, v roce 1999 pouze 870 a v roce 2004 se očekává, že vyjde z devátých tříd jen 600 žáků. Střední školy tak musejí o žáky doslova bojovat.

Redukce tříd ohrozila existenci školy v Jesenném, postavené v roce 1929 a rekonstruované v roce 1997 nákladem 2,5 mil. Kč. Podle návrhu Školského úřadu měla být škola omezena jen na I. stupeň, ale po zásahu starosty Jesenného, kdy obec podpořily i obce Bozkov a Roztoky, zůstala škola na tři roky výjimku a byla zachována jako úplná. Jinak by děti z Jesenného musely dojíždět do 8 km vzdáleného Vysokého, nebo do 12 km vzdálených Semil.

Tři semilské základní školy navštěvovalo v roce 1999 celkem 1140 žáků, o 39 méně než ve školním roce 1998/1999. Celkový počet tříd poklesl z 50 na 48. V ZŠ I. Olbrachta bylo 15 tříd, 365 žáků, proti předcházejícímu roku ubyly tři třídy a 41 žáků. Otevřena byla jediná první třída s 30 žáky (o rok dříve 2 třídy se 42 žáky). Do nového školního roku 1999/2000 vstoupila škola s novým ředitelem, když Vladislav Paulů odešel do důchodu a v konkurzním řízení zvítězil Mgr. Jaroslav Vrána.

Základní škola dr. F. L. Riegrova zahájila školní rok 1999/2000 s 25 třídami a 596 žáky. Celkový počet tříd se nezměnil, i tady však uby-



lo 14 žáků. Ve škole byly otevřeny 3 první třídy se 70 žáky (v předchozím roce 4 třídy se 76 žáky).

Do Základní školy waldorfské začalo docházet 179 žáků do 8 tříd. Zatím zde každým rokem jedna třída přibývala, teprve ve školním roce 2000/2001 bude na škole zastoupeno všech devět ročníků. Ve škole přibýlo 16 žáků, nově otevřenou první třídu navštěvovalo 19 žáků.

Zvláštní školu navštěvovalo ve školním roce 1999/2000 76 žáků, tedy o 9 méně, než v předcházejícím školním roce. Také počet tříd se snížil z 10 na 9.

Na středních školách studentů přibýlo. Gymnázium vstoupilo do roku 1999/2000 s 10 třídami a 291 žáky, takže přibýlo 25 žáků a jedna třída, musely být otevřeny dva první ročníky. U čtyřletého studia chyběly maturitní čtvrté ročníky, což byl důsledek přechodu z osmileté na devítiletou povinnou školní docházku.

Integrovaná střední škola zahájila na podzim 1999 se 14 třídami a 358 žáky. Zde přibýla jedna třída a 34 žáků. Ve třech třídách průmyslovky nastoupilo 79 žáků. 11 tříd mají učební obory.

Zápis dětí do prvních tříd základních škol se konal ve středu 10. února 1999. Zapsány mohly být jen děti narozené od 1.9.1992 do 31.8.93 nebo starší. Pozváno bylo 150 dětí, z nichž 6 se nedostavilo a u dalších 24 požádali rodiče o odklad. Ve školním roce 1999/2000 tak zahájilo povinnou školní docházku 121 dětí, z toho do ZŠ I 29, do ZŠ II 67, do ZŠ III 23, do pomocných tříd 3.

Absolventi škol zvyšovali již beztak velkou nezaměstnanost, která činila v květnu 1999 v okresech libereckého kraje - Liberec 9,1%, Česká Lípa 7,6%, Jablonec n.N. 5,5%, Semily 6,8%. V samotných Semilech činila 7,93%, v Turnově 4,87% a v Jilemčici 7,26% a nejvíce uchazečů o práci patřilo do věkové skupiny 19-29 let. Uplatnění absolventů škol bylo obtížné, ač počet státních zaměstnanců stoupl v I. čtvrtletí 1999 ze 315 tis. na 329 tis., tedy o 14 tisíc přes všechna prohlášení vlády o zeštíhlení státního aparátu. Okresní úřad v Semilech nabízel v polovině roku 1999 jen 140 volných míst a to v profesích švadlena 23, kuchař 16, zedník 15, pomocná síla do kuchyně 15, servírka 14, přačkář 14, truhlář 12, stavební dělník 11, tkadlec 10, dělník v zemědělství rovněž 10.

V Kulturním centru Golf v Semilech se 30. dubna 1999 uskutečnil o půl jedenácté dopoledne ucelený závažný program pro školní děti pod názvem Mise Podaná ruka aneb Expedice zdravé děti České republiky. Ve sportovně soutěžním programu soupeřila čtyři družstva složená ze žáků základních škol v hrách a soutěžích, které napomáhají rozvoji aktivit pro primární prevenci úrazů dětí. Součástí byly i různé ukázky a simulace nebezpečných situací, například nárazy hlavy s helmou a bez ní při pádu z kola. Mise se neuskutečnila jen v Semilech, ale v řadě dalších okresních měst.

Akce "Zlatý Ámos" se dostala v roce 1999 do sedmého ročníku. Akce, kterou vyhlašuje Klub Domino Praha, je anketou o nejoblíbenějšího učitele. Spočívala v tom, že žák mohl poslat stručnou charakteristiku učitele s fotografií, příhodu s ním prožitou a sto podpisů osob, které s návrhem souhlasí. Korunovací Zlatého Ámose prováděl ministr školství S titulem byly spojeny dárky pro školu a příslušnou třídu.

Ústav historických věd Pedagogické fakulty Vysoké školy pedagogické v Hradci Králové pořádal 25. března 1999 "Pedagogický den" pro učitele



dějepis v kraji. Přednášky byly zaměřeny na osvícenecké reformy Marie Terezie, bílá místa a černé díry v učebnicích dějepisu, polskou ústavu a na revizi Husova procesu a pronesli je přední historici. Akce měla posloužit pro osvědčení k atestaci učitelů dějepisu. Poplatek činil 100 Kč.

Mateřské školy a Dětské centrum

Do mateřských škol se zápis konal 22.-23. března 1999 od 8 do 15 hodin. Rodiče měli k dispozici MŠ Bítouchov, MŠ křesťanskou v Pekárenské ulici 89, MŠ Luční, MŠ Pod Vartou, MŠ waldorfskou a Dětské centrum. Proti roku 1998/1999, kdy bylo zapsáno do mateřských škol 229 dětí, bylo v roce 1999/2000 zapsáno jen 205 dětí. Jesle v Semilech v roce 1999 žádné nebyly, při nevelkém zájmu rodičů o jesle byly nahrazeny tím, že mateřská škola Luční a Dětské centrum braly děti již od dvou let.

Městské zastupitelstvo na svém I. zasedání 28. ledna 1999 stanovilo s odkazem na platnou vyhlášku MZ č. 2/95 o stanovení příspěvku na částečnou úhradu neinvestičních nákladů za pobyt dětí v mateřských školách, školních družinách a klubech na rok 1999/2000 výši příspěvku v mateřských školách 275 Kč na dítě (dosud 250 Kč, zvýšení o 10%) a ve školních družinách 75 Kč na dítě (dosud 70 Kč, zvýšení o 7%).

Mateřská škola Bítouchov

Přijala pro šk. rok 1999/2000 20 dětí, provoz zajišťovaly dvě učitelky a kuchařka.

Mateřská škola křesťanská

Přijala 23 dětí, provoz zajišťovaly dvě učitelky a pomocná síla.

Mateřská škola Luční

V pěti třídách měla 98 dětí. Provoz školky zajišťovalo 10 učitelek, 5 provozních pracovníků a 4 síly v kuchyni. Škola oslavila v roce 1999 30 let založení společného zařízení jeslí a mateřské školy tehdejšího národního podniku Kolona, největšího předškolního zařízení v okrese Semily. Mělo 5 oddělení s kapacitou 135 dětí. Kolektiv zaměstnanců začínal pod vedením ředitelky M. Chaloupecké, která zařízení vedla 21 let. Po roce 1990 se podmínky změnily, jesle byly zrušeny a mateřská škola rozšířena o dvě oddělení, počet dětí ve třídách se snížil. Součástí školky se stalo oddělení pro děti s vadami řeči. Za 30 let vychovala škola přes 4000 dětí, o které se staralo 110 zaměstnanců. V rámci oslav pořádala škola od 10. do 14. května 1999 Týden otevřených dveří. Ředitelkou MŠ byla Věra Smetanová.

Mateřská škola Pod Vartou

Škola měla v roce 1999 dvě třídy, 45 dětí, 4 učitelky a 3 provozní pracovníky.

Mateřská škola waldorfská.

Škola sídlila v Bayerově vile v Zákoutí. Městský úřad se rozhodl pro neúměrně vysoký nájem školu přestěhovat. Majitel, Vilém Šulc, Podmoklice, Luční 469 pak nabídl snížení nájmu, nebo odprodej budovy, ale bylo už pozdě. Městská rada 12. dubna 1999 jeho nabídku odmítla. Mateřská škola waldorfská se 29. června 1999 přestěhovala. Umístěna byla do přízemní stavby mateřské školy po Vartou, která si ponechala poschodovou část. Přízemní trakt musel být za plného



provozu během tří dnů uvolněn. Bylo sem přivezeno několik nákladních a osobních aut nábytku a pomůcek, a to, co bylo v obou školkách nepotřebné, skončilo ve skafdu ve Vysoké ulici. Nepříliš optimistický byl pohled na hromady nábytku a inventáře uprostřed třídy, přesto zaměstnanci obou školek a pracovníci městského úřadu zvládli akci výborně. Dopravu zajišťovala firma Gůra s řidičem Mučicou: Po následném vymalování a úklidu byly třídy obou školek připraveny přijmout na sedesát dětí. Telefon waldorfské školky nebylo však možno přeložit ze Zákoutí pod Vartu, takže obě organizace musely zatím používat jedno telefonní číslo.

V dodatku zřizovací listiny VI. mateřské školy waldorfské název upraven zrušením pořadového čísla, takže nový název školky zněl Mateřská škola waldorfská Pod Vartou 609 Semily.

Od 1.9.1999 měla mateřská škola waldorfská 26 dětí, tři učitelky. Úklid a pomocné práce si zajišťovaly učitelky samy na střídačku.

Dětské centrum

Také v Dětském centru v Podmoklicích Na Olešce 433 měli o prázdninách malíři, natěrači, uklízečky plno práce. Od podzimu 1999 bylo v Dětském centru 20 zaměstnanců, z toho 3 učitelky pomocné školy, které vyučovaly 7 dětí. Dětské centrum zahrnovalo stacionář pro zdravotně postižené děti a dvě třídy mateřské školy pro děti zdravotně oslabené. V celém zařízení bylo umístěno 50 dětí. Byla dobudována rehabilitační ambulance, kam docházely dopoledne děti z Dětského centra, odpoledne i další děti z okolí.

Městská rada schválila v roce 1999 nový statut Dětského centra v Semilech-Podmoklicích, Na Olešce 433, zřízeného 1.ledna 1996, rozhodnutím Městského zastupitelstva v Semilech z 14.prosince 1995.

Statut stanoví, že Dětské centrum bylo zřízeno jako příspěvková organizace, jehož hlavním posláním je výchova, vzdělávání a léčba dětí zdravotně oslabených od 2 do 6 let s kapacitou 35 dětí, dále výchova, vzdělávání a léčba dětí s kombinovanými vadami do jednoho roku do osmi let o kapacitě 15 dětí, rehabilitace a Laserova terapie, poskytování léčebně preventivní péče, odborné péče rehabilitační, logopedické, psychologické a kožní. Dětské centrum zajišťuje praní prádla pro vlastní potřebu, zajišťuje stravování ve vlastní jídelně, poskytuje odbornou denní péči pro děti od 1 roku do 6 let.

Dětské centrum řídí ředitel, jehož jmenuje do funkce a odvolává Městská rada v Semilech. Zástupce ředitele jmenuje a odvolává ředitel. Činnost zařízení zajišťují pedagogičtí pracovníci, zdravotní personál a další zaměstnanci Dětského centra. Počty pracovníků určuje ředitel. V oblasti pracovně-právních vztahů je ředitel oprávněn sjednávat pracovní poměr, sjednávat dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr, provádět ukončení pracovního poměru, stanovovat mzdy, přiznávat platové postupy a základní platy, stanovovat rozvrh pracovní doby a pracovní náplň pracovníků.

V oblasti výchovné a vzdělávací práce je ředitel oprávněn stanovovat maximální a minimální počty dětí, prostorové podmínky, bezpečnostní a hygienické předpisy.

Dětské centrum hospodaří s věcmi a majetkovými právy získanými během jeho činnosti a delimitovanými z města. Hospodaří s prostředky rozpočtu přidělenými zřizovatelem a školským úřadem a s finančními prostředky získanými vedlejší hospodářskou činností, příspěvků a darů.



Základní škola Ivana Olbrachtta

Škola byla ve školním roce 1998/1999 úplnou základní školou s I.-V. třídou v prvním stupni a VI.-IX. třídou ve druhém stupni. Školu navštěvovalo 406 žáků, z toho 1. stupeň 207 a 2. stupeň 199. Celý druhý stupeň a dvě páté třídy prvního stupně byly umístěny v hlavní budově Nad Špejchrem, ostatní třídy ve škole na Komenského náměstí, kde byla i školní jídelna a dvě oddělení školní družiny. V hlavní budově, pronajaté od gymnázia bylo 17 učeben, z toho 7 odborných - přírodopisná, chemiko-fyzikální, hudební, dílny, cvičná kuchyň, učebna jazyků a učebna výpočetní techniky s 10 počítači. Škola měla sklad učebnic a CO, žákovskou a učitelskou knihovnu.

V sedmých třídách byl prováděn lyžařský výcvik, v osmých turistický kurz na Branžeži (orientace dle mapy, zdravotní výcvik, střelba ze vzduchovky, hod granátem, stavba stanu, turistika).

Na škole bylo zaměstnáno 27 pedagogů, ve školní jídelně na Komenského náměstí 4 síly, tamtéž 1 školnice a uklízečka. Škola měla též hospodářku. Učitelé se vzdělávali v různých kurzech v Hradci Králové i jinde.

Všech 84 vycházejících žáků bylo přijato - 16 na gymnázium v Semilech, 2 na Obchodní akademii Turnov, 4 na Obchodní akademii v Jablonci n.N., 1 na Obchodní akademii Jičín, 1 do Hotelové školy Turnov, 1 na Právní akademii Liberec, 1 na SUPŠ Železný Brod, 1 na SUPŠ Turnov, 2 na SUŠ Liberec, 6 na střední zdravotní školy v Hradci Králové, Turnově a Liberci, 6 na střední průmyslové školy v Jičíně a Mladé Boleslavi, 1 na Střední zemědělskou školu v Hořicích, 2 na Střední podnikatelské školy v Náchodě a Mladé Boleslavi, 1 na jazykové gymnázium v Hradci Králové, 30 na Integrované střední školy v Semilech, Nové Pace, Vysockém n.J., Pardubicích, Lomnici n.P., 10 na Střední odborné učiliště v Turnově, Lázních Bělhradě, Černém Dole, Hlušicích, Hradci Králové, Novém Městě n.Met.

Mimoškolní aktivity se orientovaly do tří oblastí, na tělovýchovné, kulturní a výchovně vzdělávací akce. V soutěži Mílaň POjizerských listů obsadil David Škrabálek v kategorii mladších žáků na 1000 m první místo, v Přeboru městských škol v aerobiku v Turnově zvítězila Zuzana Krajíková a získala i titul "Miss sympatik". V soutěži Aerobik Praha se Zuzana Krajíková z 270 závodnic dostala do finále mezi 30 nejlepších. V okresním přeboru v tenise obsadila V. Hádková 1. místo. Na okresním kole Poháru rozhlasu v Jičíně získala štafeta 4x60 m starších žáků rovněž první místo. Výborných druhých - čtvrtých míst na různých soutěžích získali žáci školy mnoho.

V olympiádách dosáhla Veronika Hádková z IX.B v okresním kole v anglickém jazyku prvního místa, v oblastním kole v Hradci Králové byla čtvrtá. V okresním kole českého jazyka zvítězila V. Filipová, v soutěži Knápu o krkonošské přírodě zvítězil J. Višinský.

Žáci se zúčastnili řady kulturních akcí, divadel, koncertů, výstav v Semilech, v Liberci, v Praze. Exkurze se uskutečnily do textilních závodů Hybler, do skláren v Harrachově. Žáci prvního stupně vykonali 30 vycházek do přírody, starší žáci návštěvy archivu a muzea.

O prázdninách 1999 zavládl v hlavní budově školy cílý stavební ruch. Došlo k rozšíření a rekonstrukci učebny pracovního vyučování, k vybudování nové učebny fyziky a chemie (dosavadní musela být přenechána gymnáziu). Akce byla uskutečněna nákladem 400 tis. Kč. Nová učebna byla vybavena novými lavicemi a instalacemi plynu a elektřiny, učitelé



získali možnost centrálního ovládní všech médií přímo od učitelského stolu. Práce prováděly stavební firma Šída, Trevos, Mopok, Unica a malíř Baigl. Město poskytlo na akci účelovou dotaci.

Do školního roku 1999/2000 vstoupila škola s novým ředitelem, když dosavadní Vladislav Paulů odešel do důchodu a v konkurzním řízení zvítězil Mgr. Jaroslav Vrána.

Městská rada 8. listopadu 1999 schválila zřízení sportovní třídy se zaměřením na kopanou od školního roku 2000/2001 a o měsíc později, 9. prosince 1999 zřídila k 1. lednu 2000 Základní školu Ivana Olbrachta jako příspěvkovou organizaci s právní subjektivitou a schválila zřizovací listinu.

Další rozhodnutí městské rady, týkající se této školy, bylo schváleno 20. prosince 1999, kdy bylo odsouhlaseno uzavření smlouvy o dílo na rekonstrukci tělocvičny a kuchyně na Komenského náměstí s firmou Marcela Šídová Semily s tím, že celková cena díla nepřesáhne 430 922 Kč. Také na stavební dozor nad rekonstrukcí byla povolena smlouva s výší odměny 13.650 Kč.

Základní škola dr. Fr. Lad. Riegra

Škola byla umístěna ve dvou budovách, v hlavní budově v Řekách, Jizerská 564 a v pobočce v Podmoklicích, Žižkova 375. Ředitelem školy byl Mgr. Jaroslav Vávra, jeho zástupcem Radoslav Isř.

Škola integrovala tělesně postižené žáky, stala se centrem okresních soutěží a olympiád, organizovala pro okolní školy akce kulturního charakteru, navázala kontakty s řadou nadací, občanských sdružení, společenských organizací. Vydávala dva časopisy "Školní časopis", v němž rodiče a příznivci byli informováni o všem, co se ve škole dělo. Časopis vycházel nákladem 700 výtisků. Dále byl vydáván "Učitelův přítel", odborný metodický časopis, který byl v nákladu 130 výtisků rozepisován na 100 škol v České republice.

Škola měla ve školním roce 1998/1999 25 tříd a 610 žáků. První ročník měl 4 třídy, po třech třídách bylo v ročnicích 3, 5, 6, 8, 9, zbývající ročníky 2, 4, 7, měly po dvou třídách

Na škole působilo 34 učitelů, z toho na 1. stupni 15, na 2. stupni 19, 3 vychovatelky, 2 pracovníci ekonomického úseku, 12 provozních zaměstnanců v hlavní budově, 5 na pobočce, 13 ve školní kuchyni.

Škola spolupracovala s romským poradcem při Okresním úřadě v Semilech a kurátorem Vl. Tomášem a zástupcem Romů Tiborem Samkem. Ředitel školy Mgr. Jaroslav Vávra byl jmenován do městské komise pro řešení romských otázek a zúčastnil se pracovního semináře "Pozitivní zkušenosti v práci s Romy" v KC Golf za účasti zástupců holandské nadace.

Vedení školy se zabývalo možností vzniku víceúčelového hřiště pro košíkovou, nohejbal, volejbal a hokej místech, kde stávala nafukovací hala u pobočky školy v Žižkově ulici. Ředitel školy uvedl, že nejméně třetinu nákladů je schopen zajistit sponzorskými dary a bezplatným provedením některých prací.

V září 1998 byla provedena oprava žlabů a jejich svodů na pobočce v Podmoklicích a ve škole v Řekách instalováno 300 litrové akvárium. Na podzim prováděna ještě malba a nátěry některých prostor školy.

V prosinci se prováděly úpravy v 5. B třídě, položeno linoleum, vyměněny desky lavic (sponzorský dar firmy Polyform), vymalováno. 22. 12. se přestěhoval do školy pěvecký sbor Jizerka, kde dostal k dispozici dvě třídy a dva kabinet, úpravy prostor probíhaly ještě v roce 1999.



V lednu 1999 se prováděly úpravy třídy 7.B a 26.ledna dokončili pracovníci firmy ETMO výměnu svítidel v 1.patře pobočky v Podmoklicích. V prvních devíti dnech února firma Unica postavila nový kabinet ze sádrokartonu opraveny vodovodní baterie na umývárně a WC. Bylo dokončeno 20 rámu na tkaní goblénů a březnu instalován do dílen lis na grafické práce. V březnu upravena učebna výpočetní techniky a instalovány žaluzie v učebnách 1.patra na pobočce v Podmoklicích. Zřízením plochu byl uzavřen betonový dvůr u hlavní budovy v Řekách, materiál věnovala zdarma firma Unica, která také provedla odborné práce. V květnu byly dopraveny 4 betonové stoly na stolní tenis od firmy Cantor Sport Ústí n.L. Poslední týden v červnu opravila firma Unica sprchy u tělocvičen. V srpnu dokončila firma IZOKEL Semily práce na střeše pavilonu "U", prováděla se údržba lavic, školního hřiště. Dne 30.srpna darovala Nadace Euronisa z Liberce čtyři starší počítače pro domácí přípravu postižených dětí.

Žáci se účastnili matematických soutěží, olympiád z fyziky a chemie, biologické olympiády, olympiády z českého jazyka, soutěže dětských recitářů s dobrými výsledky. Nejvýraznějšího úspěchu dosáhla v olympiádě německého jazyka Martina Mařátková z 9.B, kterou připravovala učitelka Libuše Faltejsková. Zvítězila suverenním způsobem v okresním kole v Turnově (12.1.), v krajském kole v Pradubicích (11.2.) a v národním kole v Praze byla druhá.

V hudební soutěži Karlovarský skřivánek se probodovala do národního kola (23.-24.2) Helena Flégrová, na prvním místě v pěvecké soutěži Novopacký slaviček se podílela Markéta Krupčíková.

Na pobočce v Podmoklicích byl uspořádán 11.12.1998 vánoční jarmark, v jednotlivých třídách školy se konaly vánoční besídky pro žactvo, rodiče i veřejnost. Na pobočce byl uspořádán 5.března 1999 dětský karneval, v květnu 1999 pak dvě besídky ke Dni matek. Na dvoře školy byl 28.června 1999 uspořádán veřejný koncert (akademie) na němž účinkovali žáci devíti tříd. Letní tábor Spolku přátel školy a školní družiny se uskutečnil 15.-21.srpna 1999 v chatě Slovanka v Jizerských horách. zúčastnilo se ho 63 dětí.

Pro okolní školy uspořádala škola dr.Riegra na školním hřišti 22.zářní představení cirkusu JoJoo, 27.listopadu v KC Golf pořad "Tmavomodrý svět Jaroslava Ježka", 6.května dvě představení pořadu ZAVFERUS (sokolníci), která shlédlo 830 dětí ze 6 škol, velkou akcí bylo také představení cirkusu Bernes 23.června 1999, které vidělo nadvakrát více než 1000 dětí.

Škola organizovala sběr tvrdého pečiva pro Stanici pro záchranu živočichů v Libštátě, sběr kaštanů a žaludů (přes 38 q), sběr papíru (17 800 kg) a vyčištění koryta Jízery, jehož výsledkem bylo 20 košů odpadků.

V dubnu až červnu 1999 sehráli žáci 9 zápasů školní fotbalové ligy, zúčastnili se turnaje ve florbalu, absolvovali lyžařský výcvik na sjezdovce u nádraží a na Dvoračkách, plavecký výcvik v bazénech v Jilemnicích a Liberci, sehráli tři turnaje v košíkové a turnaj ve volejbalu. V závěru roku 1998 byly volejbalové kurty přeměněny v klizistiště, které se kropilo vodou z Jízery. Většina dětí školy i z pobočky si tu zabruslila.

Žáci shlédli řadu kulturních akcí, které pro jejich počet leze ani vyjmenovávat. Patřily k nim i návštěvy Státního okresního archivu, Muzea a Pojizerské galerie i akcí Městské knihovny. Škola spolupracovala rovněž s Kulturním centrem Golf.



Ve škole dr. Riegra se konala řada akcí okresního charakteru. Matematické olympiády, Pythagoriády, semináře a olympiády z českého jazyka, soutěž dětských recitátorů, chemická a biologická olympiády, přednáška J. Klápště "Oceánie", soutěž Karlovarský skřivánek, v srpnu 1998 až červnu 1999 desetidílný cyklus seminářů hudební výchovy pro učitele hudební výchovy, okresní kolo v atletice zvláštních škol, okresní finále ve volejbale a vybíjeně, okresní kolo Dopravní soutěže, okresní finále soutěže mladých zdravotníků.

Ředitel a učitelé školy přispívali do Zpravodaje Školského úřadu, kde byly uveřejňovány i výtvarně správe žáků školy, do Mladé fronty Dnes, do Semilských novin, Lomnických novin, Pojízerských listů, do propagační publikace Atlas škol východních Čech, vlastivědného sborníku Z Českého ráje a Podkrkonoší.

V sobotu 2. října 1999 se uskutečnil v Semilech Světový festival ptactva, jehož se zúčastnil 30 žáků školy vedených učitelem L. Jasso. Děti na čtyřhodinové vycházce pozorovaly ptáky, byly svědky odchytu a kroužkování ptáků, které prováděli manželé Klápšťovi ze Železného Brodu. Počasí akcí přálo, před rokem přišlo. Bylo pozorováno 49 druhů ptáků, celkem 961 kusů.

Významného ocenění se dostalo v úterý 6. dubna 1999 učitelé školy Oldřichu Míčovi. Ministr školství, mládeže a tělovýchovy mu předal stříbrnou medaili MŠMT I. stupně za významnou pedagogickou činnost po 41 let ve školství a 39 let na škole v Podmoklicích. Jeho oborem je matematika a v tomto předmětu vedl okresní odbornou sekci. Vychoval mnoho dobrých žáků, v nichž dovedl probudit o svoje předměty živý zájem. V červnu 1997 byl vyznamenán pamětní medailí za významný přínos ve výchově mladé generace, v Almanachu Gymnázia I. Olbrachta byl uveden mezi významnými absolventy školy.

Základní škola waldorfská

Škola byla v roce 1998/1999 a to již od svého založení, umístěna v Tyršově ulici 485. Tělesnou výchovu je nutno vyučovat v pronajímané sokolovně, v budově školy je jen výdejna jídla, dováženého ze školy v Řekách. Součástí školy byla družina se dvěma odděleními. Na přelomu let 1996/1997 byla péčí města přidělena škole k užívání sousední budova ve Špidlenově ulici, aby byly zajištěny prostory pro řešení rozvoje školy až na plnou devítiletou základní školu.

Členství v evropských sdruženích zakládá pro školu možnost mezinárodní spolupráce ve světovém měřítku, která je velmi intenzivní a umožňuje odborné stáže učitelů v Německu, Holandsku, Švýcarsku, vzdělávací Semináře pro waldorfské třídní učitele vysokoškolského postgraduálního typu, garance zachování principů waldorfské pedagogiky a odbornou péčí o kvalitní úroveň waldorfských škol pravidelnými pobyty zkušených učitelů, jako poradců, na začínajících školách, metodickou spoluprací s renomovanými waldorfskými školami a evropskými výzkumnými a vzdělávacími centry.

Pro zajištění podmínek budoucího rozvoje školy v Semilech bylo od roku 1996 vykonáno několik pokusů o zásadní řešení výstavbou nové školy nebo přestěhováním do budovy školy v Žižkově ulici. 3. září 98 proběhlo na jednání městského zastupitelstva hlasování o stěhování škol, jež mělo vzrušený charakter. Nešlo o maličkost. Měla být přestěhována pobočka Riegrovy školy do budovy waldorfské ZŠ a naopak waldorfská škola do Podmoklic.



Rodiče dali jasně najevo, že se stěhováním nesouhlasí. Utvořily se tři tábory s protichůdnými názory. Obháječi waldorfské školy, Jizerky a pobočky Riegrovy školy. Byla otázka, co udělat v rozjitřených náladách s doslava patovou situací. Proto se 30.9.1998 uskutečnilo jednání, jehož se zúčastnily všechny strany spolu se starostkou města ing. Kodejšovou a dalšími zástupci města. Do jednání vstoupil rozvážným způsobem ředitel Riegrovy školy, aby našel východisko. Nabídl umístit ve škole v Řekách celý sbor Jizerka i s přípravnými odděleními, aby se uvolnila budova ve Špidlenově ulici a mohla se rozšířit waldorfská škola v sousedství. Ve středu 14. října 1998 pozval ředitel waldorfské školy ing. Škopek ředitele Riegrovy školy Mgr. Vávru, aby mu sdělil, že jeho návrh považuje za nejrozumější a že jej akceptuje. Pak došlo k jednání se sbormistry Jizerky a ředitelem ZUŠ Kurfiřtem. 14. října 1998 však Rada rodičů a Spolek přátel ZŠ Riegrova sepsali petici "Sdělení stanoviska k záměru přestěhování škol v Semilech", kterou podepsalo přes 400 občanů. Dne 11. listopadu 1998 došlo k dohodě a bylo rozhodnuto, jaké úpravy ve škole v Řekách se musí učinit, aby se záměr mohl uskutečnit. Ve škole v Řekách proběhlo velké stěhování učeben a kabinetů, aby se vyšetřilo místo pro Jizerku, která se těsně před vánocemi přestěhovala.

V uvolněném prostoru waldorfské školy byly v prosinci zahájeny sanační práce a adaptovány sklepy na dílny. V zimě připravena projektově přestavba půdního prostoru ve Špidlenově ulici na sborovnu učitelů, knihovnu a šatnu. V období duben až červen 1999 vznikly pěkné a funkční prostory pro mimovýukovou práci učitelů: Tím byly uvolněny některé místnosti, které pak v průběhu letních prázdnin 1999 byly upraveny na učebny.

Ve školním roce 1998/1999 měla škola sedm tříd, 11 pedagogů, 5 provozních pracovníků, celkem 16 zaměstnanců. Ředitelem školy byl ing. Karel Škopek. Do první třídy nastoupilo k 1. září 1999 19 žáků, z toho 6 dívek. Ve školním roce 1998/1999 měla škola v sedmi třídách 163 žáků. Škola nepoužívá známkování, hodnocení žáků obsahuje slovní zpráva.

Ve škole proběhly v roce 1998/1999 tyto důležitější akce: V září celoškolská slavnost zahájení školního roku, Michaelská slavnost a k poznání řemesel exkurze dvou tříd na Veselý Kopec. V říjnu dva Dračí výlety do Českého ráje, exkurze do Skalan, do mlýna v Žernově a Přepeřích, do pekařství v Hodkovících n.M. Celoškolská veřejná Martinská slavnost se konala 11. listopadu 1998, o den později výroba keramiky pro vánoční trh a o několik dní později šití panenek s rodiči. Ve dnech 30.11.-1.12. probíhaly adventní slavnosti tříd a 5. prosince Mikuláš. Další den sehrály děti pro waldorfskou mateřskou školu vánoční pohádku, pro rodiče v aule gymnázia 15. prosince hru Ikaros - syn Daidalův. Rovněž v gymnáziu se uskutečnila 21. prosince vánoční slavnost.

V roce 1999, 12. ledna, se konal Den otevřených dveří ve škole, 13. ledna exkurze do Liberce, první čtyři měsíce roku probíhaly výukovéuby třídy na horách. Veřejný Country bál se uskutečnil 20. února a 22. února celoškolská Masopustní slavnost. Děti si zaplavaly 1. března v Liberci, 27. března se konal Velikonoční jarmark, čištění studánek a vítání jara. V květnu a červnu se uskutečnily třídní výlety, exkurze do Skalan a do Prahy na hrad. V aule gymnázia 28. května opět sehrála sedmá třída divadelní hru "Ikaros - syn Daidalův". Snad největší akcí byla 29. května Olympiáda pátých tříd Waldorfských škol ČR v gymnáziu.



Připravit celostátní olympiádu nebyla maličkost. Bylo nutno zajistit sportoviště, sestavit harmonogram nástupů, disciplín, vyškolit rozhodčí, v prostorách školy ubytovat 120 dětí a dospělých, připravit stravování. V keramické dílně vyrobili žáci pro účastníky medaile. Žáci vypracovali návrh a vyrobili olympijskou vlajku, vymysleli a sepsali poselství, které bylo předneseno na stadionu divákům a závodníkům. Vítězové disciplín byli ověnceni pravým vavřínovým věncem.

Hry byly v sobotu 25. května 1999 slavnostně zahájeny průvodem účastníků, fanfárou a zpěvem olympijské hymny. Závodníci i rozhodčí složili olympijský slib, zapálen olympijský oheň. Vše jako na opravdové olympiádě. Zúčastnily se Semily, Praha (2 školy), Rosice, Příbram, Písek. Účastnický poplatek činil 100 Kč. Závodilo se ve sprintu 2x30 m, skoku dalekém, maratónu na 420 m, hodu břemenem z místa obouruč, štafetách 4x100 m. Břemeno při hodu tvořil válec o průměru 15 cm, dlouhý 30 cm a vážící 3 kg. Náplň válce byl písek s pilinami v igelitu a textilním obalu. Mezi disciplínami byla vždy přestávka na oddech a občerstvení. Hry ukončeny recitací. Žáci byli oblečeni v řecké chitony.

Nejvíce medailí získal Jan Kodejška ze Semil, z dívek Anna Dosoudilová z Rosic. Ve štafetě chlapců zvítězily Semily, ve štafetě dívek Příbram.

O hlavních prázdninách se sešli v Semilech účastníci semináře waldorfské pedagogiky, po jejím skončení probíhal soubor přednášek hostů z Holandska o léčebné pedagogice a v srpnu seminář pro učitele.

Dne 11. prosince 1999 se konalo na škole setkání s fyzioterapeutkou Boženou Šerejchovou, vyplněné cvičením a povídáním o odstranění bolesti hlavy, páteře a nohou.

Tradiční vánoční trh se konal ve škole 10. prosince 1999. Nabízeny byly výrobky dětí i rodičů, vystaveny betlémy, žáci školy zpívali a hráli adventní písně a koledy. Zahráli také vánoční hru, kterou s nimi nacvičila učitelka ZUŠ I. Olšová.

Zvláštní škola

Budova bývalého Svazarmu čp. 13 v Bořkovské ulici byla městem zakoupena v roce 1996 jako náhradu za restituovanou Bednářovu vilu čp. 240 v Nádražní ulici. Na její zakoupení získalo město státní dotaci 10,8 mil. Kč, která byla vázána na využití budovy pro zvláštní školu. Adaptace budovy byla zastupitelstvem odkládána na nejzazší možný termín. Po několika jednáních starosta ing. Mojžíše s přednostkou Okresního úřadu dr. Hůlkovou bylo rozhodnuto, že se škola přece jen přestěhuje. Začátkem roku se sondovala nákladnost přestavby, rozsah úprav a věc pak byla projednána na zasedání zastupitelstva 1. dubna 1999.

V létě bylo v čp. 13 rušno. Proběhla rekonstrukce přízemí a 1. patra. Plynofikována kotelna, zřízeny šatny, dílny, sociální zařízení, tělocvična, výdejna jídel, v poschodí 5 tříd, odborné učebny, zázemí pro učitele. Práce prováděla firma Unica Semily, dokončila je do konce srpna, ale pak ještě přišel úklid a stěhování.

Škola byla otevřena 1. listopadu 1999 za přítomnosti starosty města a ředitelky školy J. Jarošové, která svou ředitelnu přestěhovala z Dětského domova rovněž do Bořkovské ulice. V druhém poschodí zůstala Autoškola a v objektu za školou pneuservis a sklad Telecomu.

V budově byly umístěny 4 třídy Zvláštní školy (kmenové), avšak čtyři třídy zůstaly v ulici Nad Školami. Škole podléhá i pomocná třída ve stacionáři na Olešce.



Zvláštní škola měla ve školním roce 1999/2000 78 dětí, 14 pedagogů včetně družinářky a rómského asistenta, který nastoupil 1. září 1999 a 4 pomocné síly pro údržbu a úklid.

Gymnázium Ivana Olbrachta

Gymnázium je správcem školních budov v ulici Nad Špejcharem 574, ale vlastníkem je český stát. Dolní budovu a část budovy prostřední má pronajatou Základní škola Ivana Olbrachta, jejímž zřizovatelem je Město Semily. S Městem Semily je každoročně uzavírána smlouva o nájmu. Poslední smlouva byla uzavřena 23.12.1998 s platností na rok 1999. U prostor užívaných výlučně základní školou činí nájem 180 Kč/m², celkem ročně 413 190 Kč. Prostory užívané společně gymnáziem a základní školou jsou hodnoceny částkou 150 Kč/m², z toho je počítáno nájemné poloviční částkou a činí ročně 139 470 Kč. Gymnázium dovoluje základní škole užívání školního hřiště za 50% z 3 Kč/m², tedy 6396 Kč ročně. Celková výše nájemného součtem těchto tří položek činí 559 056 Kč za rok 1999. Součástí nájemného nejsou náklady na úhradu energií, vodného, stočného, náklady spojené s provozem nemovitosti, školního hřiště a přístupových cest, tj. odvoz odpadu, úklidové prostředky a pomůcky, ošetření a údržba venkovních prostor, trávníků, hřiště, chodníků, zimní odhrn sněhu a posyp. Gymnázium tak požaduje alikvotní část těchto nákladů pro rok 1999 ve výši 816 944 Kč, což je ve stejné výši jako v roce 1998. Celková částka, kterou základní škola musela gymnáziu v roce 1999 uhradit, tak činila 1,376 000 Kč. Zaplácena byla ve třech splátkách, 700 000 Kč k 15.6.1999, 338 000 Kč k 15.9.1999 a 338 000 Kč k 15.11.1999.

Ve šk.roce 1998/1999 na škole působili:

Mgr. Miloš Plachta, ředitel školy, 37 r.praxe, přír. a pedag. fak. UK
Jan Kafka, zástupce ředitele, 26 r.praxe, FTVS Praha
Vladimíra Hnídková, hospodářka, 21 r.praxe, SEŠ Turnov
Ladislav Bruckner, školník a správce, 19 r.praxe, vyučený instalatér
Anna Malagová, vedoucí školní jídelny, 30 r.praxe, vyučená kuchařka
Ing. Luděk Štěpnička, výchovný poradce, 19 r.praxe, přír. fak. UK Praha
PhDr. Ivona Riegrlová, 23 r.praxe, Fil. fak. UK, Ped. fak. Ústí n. L.
Mgr. Hedvíka Novotná, 3 r.praxe, mat. fyz. fak. UK
Stanislava Kameníková, 24 r.praxe, FTVS
Mgr. Jaroslav Hájek, 18 r.praxe, přír. fak. UK
Mgr. Pavel Nečas, 23 r. praxe, ped. fak. Hradec Králové
PaedDr. Jarmila Stará, 24 r. praxe, ped. fak. Hradec Králové
Mgr. Stanislava Vojtová, 13 r. praxe, FFUP Olomouc
Jana Štefánková, 21 r.praxe, ped. fak. Hradec Králové
Alena Brádllová, 35 r. praxe, PI Liberec, ped. fak. UK
Jaromíra Čechová, 35 r. praxe, ped. fak. Liberec, ped. fak. UK
PhDr. Stanislav Hlava, 35 r.praxe, fil. fak. UK, externista
Vladimíra Hnídková, 21 r.praxe, SEŠ Turnov, základy administrativy
Iva Koptíková, 19 r.praxe, VŠP Hradec Králové
Ing. Petr Lešák, 17 r.praxe, ČVUT Praha, asistent výp. techniky
Ljuba Pergelová, 33 r.praxe, fil. fak. UK
Ing. Eva Rámová, 21 r. praxe, VŠZE Praha, MZA Moskva, SJŠ Praha, španělšt.
Olga Pajkertová, 41 r.praxe, VŠRJL Praha, fil. fak. UK, angličtina, ruština
Markéta Strašňbková, 20 r.praxe, fil. fak. UK
Miroslav Sůva, řízení motorových vozidel, externista



Miluše Ševerová, 28 r.praxe, VŠP Praha

Karla Špidlenová, externistka, angličtina

Květuše Vlčková, 34 r. praxe, fil.fak.UK

PhDr. Jindřich Vojta, 13 r.praxe, externista, němčina

Dále na škole působili: 1 účetní, 1 správkyňe informačního centra, 1 topič-údržbář, 1 administrativní síla školní jídelny, 4 kuchařky, 1 pokladní, 6 dalších pracovníků školní jídelny, 13 uklízeček.

Ve školním roce 1998/1999 studovalo na gymnáziu 266 studentů v devíti třídách, z toho 149 dívek.

Vývoj počtu studentů na gymnáziu od roku 1990:

	4-leté	6-leté	8-leté	celkem	pomaturitní studium
1990/1991	264			264	28 zahr.obchod, cest.ruch
1991/1992	264			264	57 zahr.obchod, cest.ruch
1992/1993	248	30		278	55 cestovní ruch
1993/1994	238	61		299	64 cestovní ruch
1994/1995	213	89		302	65 cestovní ruch
1995/1996	181	122		303	69 cestovní ruch
1996/1997	123	120	29	272	27 cestovní ruch
1997/1998	92	119	61	272	
1998/1999	91	85	90	266	
1999/2000	112	55	118	285	

Gymnázium navštívilo ve školním roce 1998/1999 několik zajímavých osobností:

prof. Jiří Doležal, předseda Masarykovy společnosti a místopředseda Klubu Milady Horákové,

Tobias Bredohl, vynikající německý klavírista z Mlnsteru,

JUDr. Jakub Čermín, předseda Svazu bojovníků za svobodu ČR,

RNDr. Petr Rybář, přírodovědec, cestovatel a spisovatel,

Roman Frič, výborný český klavírista,

Jaroslav Krček, hudební skladatel, šéf souboru Musica Bohemica,

Václav Fořtík, místopředseda Mensy,

Jaroslav Hlava, člen úspěšné výpravy na Čomolungmu 1998,

Doc.Dr.Milena Lenderová, CSc., historička, spisovatelka

Jan Valta, dirigent sboru a Konzervatoře v Teplicích, šéfdirigent Státního komorního orchestru v Žilině, laureát Smetanovy klavírní soutěže,

Jaroslav Klápště, přední český ornitolog, fotograf přírody, který žil 25 let v Australii,

Ing. Vlasta Štěpová, místopředsedkyně Rady Evropy, poslankyně PČR.

Sekretariát České komise pro UNESCO uspořádal ve dnech 23.-25.zář 1999 na Gymnáziu Ivana Olbrachta v Semilech IV.setkání zástupců přidružených škol České republiky k projektu UNESCO. Hosty setkání byli: Taro Komatsu z Japonska, zástupce UNESCO z Paříže,

Prof.Dr. Demetrio Estébanez Calderon, technicko výchovný poradce velvyslanectví Španělska,

Mgr. Daniel Kroupa, senátor PČR, člen Výboru petičního pro lidská práva, vědu, vzdělávání a kulturu, člen Stálé delegace PČR pro spolupráci s Evropským parlamentem,

Mgr. Aleš Vondráček, ředitel Odboru všeobecného vzdělávání Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR,

Mgr. Josef Zdražil, ředitel Školského úřadu v Semilech,

Ing. František Mojžíš, starosta města Semil

Program setkání:



Čtvrtek 23.zář - ubytování v hotelu Centrum, prezentace a oběd v gymnáziu, zahájení jednání, přivítání účastníků a hostů

- 13.00 JUDr.Karel Komárek, vedoucí tajemník České komise pro UNESCO: Úvodní slovo.
- 13.15 Taro Komatsu: Světové kulturní dědictví a jeho ochrana - cíl UNESCO
- 13.30 Ing.arch.Aleš Vošahlík: Památky UNESCO v ČR
- 13.45 RNDr.Danuše Kvasničková, vedoucí Klubu ekologické výchovy: Humánní ekologie - výchova k ekologickému myšlení a k udržitelnému rozvoji
- 14.00 Mgr.Daniel Kroupa: Současné problémy českého školství
- 14.20 Doc.Ing.Miloš Vítek, CSc., ředitel Ústavu filosofie a společenských věd PdF VŠP Hradec Králové: Systémovost ve škole
- 15.00 Ing.Petr Kadleček, ředitel Správy státních lesů Harrachov a Ing. Otakar Schwarz: Lesy KRNAPu a jejich záchrana
- 16.00 Blanka Černá, gymnázium Třeboň: Třeboňsko a ekologie na pozadí historie a současnosti
- 16.15 Ing.Milan Hausner, Základní jazyková škola Praha 3: KIDFEST 2000 a mezinárodní projekty školy
- 16.30 Mezinárodní aktivity pěveckého sboru Jizerka - Alena Brádllová a Václav Brádle, GIO Semily
- 17.00 Ludvík Pytlíček, nejlepšší český filatelista světového jména: Světová ocenění sbírky Československo na světových filatelistických výstavách
- 17.30 Odjezd autobusem do Bozkova, prohlídka Bozkovských dolomitových jeskyní
- 19.15 Návštěva Výstavy výtvarných pokusů studentů GIO v Státním okresním archivu Semily
- Mezi jednotlivými přednáškovými bloky diskuse a jednou přestávka na občerstvení. Ve 20 hodin odjezd autobusem na večeri do restaurace Starý mlýn. V pátek ráno snídaně ve školní jídelně gymnázia.
- Pátek 24.zář
- 8.30 PhDr.Ludmila Sulítková, CSc., tajemnice české komise pro UNESCO: Hodnocení projektu ASP v ČR
- 8.45 Lenka Syrovátková, studentka GIO Semily: Seznámení účastníků setkání s Manifestem pro 21.století. Manifest byl přednesen touto studentkou, zástupkyní ČR na Mezinárodním parlamentu mladých, pořádaném UNESCO v Paříži ve dnech 21.-27.října 1999. Českou delegací tvořila Lenka Syrovátková, GIO Semily a Karel Klátovský, Gymnázium Ústí nad Labem.
- 9.00 RNDr.Karel Sobota, Gymnázium Ústí n.L.: Mírová mise pro 3.tisíciletí.
- 9.15 Zdeňka Mašková, gymnázium Příbram: Činnost Regionálního střediska pro lidská práva - projektové vyučování, vzdělávací program
- 9.30 PhDr.Ivo Honický, Ekogymnázium Praha 10: Zkušenosti z projektu "Světové kulturní dědictví".
- 9.45 RNDr.Hana Entlerová, Ekogymnázium Praha 10: Zkušenosti z realizace projektu "Comenius I."
- 10.30 PhDr.Jindřich Vojta a Mgr.Stanislava Vojtová, GIO Semily: Realizace trojstranných německo-francouzsko-českých seminářů.
- 12.45 Mgr.Stanislava Vojtová, GIO Semily: Vortbildungseminar für Deutschlehrer München 1999 - přínos semináře v rámci projektu Sokrates-Lingua pro české pedagogy.
- 13.00 Ing.Daša Nováková, Gymnázium Jilemnice: Aktivity jilemnického



- gymnázia na mezinárodním poli v projektu Sokrates
- 13.15 Hana Řebíčková, Gymnázium Polička: Význam mezinárodního setkávání pro studenty
- 13.30 Petr Šimíček, Gymnázium Olgy Havlové, Ostrava-Poruba: Dodržování lidských práv v realitě socialistického Československa 50. let
- 13.45 Oldřich Barták, ZŠ Ústí n. L. - Předlice: Projekty a činnosti naší školy
- 14.00 PaedDr. Zdena Hartingerová, ZŠ Hradec Králové: Mezinárodní projekt Sokrates
- 14.15 Mgr. Lukáš Fasora, Klasické gymnázium Brno: Spolupráce klasického gymnázia Brno s ukrajinským Gymnáziem č. 19 v Melitopolu v oblastech výchovy k lidským právům, kultury a ve výuce jazyků
- 15.30 PhDr. Josef Pivoňka, vedoucí oddělení ekologické výchovy KRNAPu: Ekologická výchova v KRNAPu
- 17.00 Jaroslav Klápště, přední český ornitolog: Ptáci v ohrožení
- 18.00 Návštěva Muzea a Pojizerské galerie v Semilech, návštěva stále expozice Osobnosti Semilská a výstavy Jubilanti Mánesa
- 20.00 Večeře v restauraci Kulturní dům
- Sobota 25. září
- 8.00 Snídaně ve školní jídelně GIO, v 9 hodin odjezd autobusem do Turnova, prohlídka zámku Hrubý Rohozec, návštěva Okresního muzea Českého ráje v Turnově, oběd a odjezd účastníků.

Studenti gymnázia si mohli vybrat z 15 volitelných předmětů, přičemž studenti z maturitních tříd si mohli standardní plán rozšířit o 3-4 povinně volitelné předměty a k nim přidat ještě některý z nepovinných předmětů. Nepovinně se vyučovala latina, ruština, řízení motorových vozidel, zájmová tělesná výchova a základy administrativy. Na gymnázium se studovala nejvíce angličtina s němčinou, ale i angličtina s francouzštinou nebo španělštinou. Jednou z výhod osmiletého studia bylo zařazení druhého světového jazyka již od sekundy.

Kromě učeben se v budově gymnázia nacházely tyto účelové prostory: Knihovna a studovna (informační centrum) - knihovna obsahuje téměř 12 tisíc svazků beletrie a odborné literatury, kompletní ročníky mnohých časopisů, CD ROMy, videokazety, umožňuje práci s počítačem, zapojení do internetové sítě, sledování naučných programů televize. Ve studovně se také hraje šachy a to pro zábavu i soutěžně.

Kopírka v prvním patře uvádí se do chodu pomocí karet. Tady se nacházejí učebny biologie, fyziky a chemická laboratoř, které jsou vybaveny videomagnetofony a televizory na konzolách.

Učebna výtvarné výchovy a ateliér je ve druhém patře. Od roku 1996 je výtvarná výchova na programu maturit jako volitelný předmět.

Učebna výpočetní techniky ve druhém patře má 14 počítačů. Škola má svoji webovou stránku a elektronickou poštu.

Učebna chemie a fyziky je ve druhém poschodí prostředního traktu areálu školy. Moderní odborná učebna chemie a fyziky se dvěma kabinety byla vybudována v roce 1999.

Učebna hudební výchovy se nachází ve třetím patře. Studenti si mohou od roku 1995 zvolit hudební výchovu jako maturitní volitelný předmět. Především studentky jsou členkami mládežnického sboru Jizerka, další studenti členy gymnaziálního smíšeného sboru Gaudia.

Učebna základů administrativy je rovněž ve třetím patře a je vybavena moderními psacími stroji.

Učebna jazyků: První maturitní zkouška ze španělštiny se na škole konala roku 1995. Pravidelné kontakty jsou se studenty z Weisswasseru



z Bergisch-Gladbachu u Kolína nad Rýnem, se studenty z různých škol Francie. Semináře se konají v Bonnu, Paříži, Saint Dié u Strasbourgu, ve Vrchlabí a Špindlerově Mlýně. Studentské stáže jednotlivců v USA trvají celý školní rok.

Tělocvična. Gymnázium disponuje dvěma tělocvičnami, víceúčelovou aulou, školním stadionem a běžeckými terény v lesoparku v okolí školy. V dole-
lení tělocvičně horolezecká stěna.

Aula je víceúčelový sál, v němž se může cvičit, provozovat gymnastika, posilovat, skákat do výšky, hrát stolní tenis nebo badminton. Velmi rychle se dá změnit v koncertní, divadelní nebo přednáškový sál s výbornou akustikou, který pojme 360 diváků. Vystupoval zde Karel Gott, Waldemar Matuška, Hana Hegerová, Miroslav Horníček, Václav Hudeček, Marie Podvalová, Alexander Plocek, Josef Hála, Radovan Lukavský, Ivan Ženatý, Jaroslav Krček a jeho Musica Bohemica, se studenty besedovali Václav Klaus, Jaroslava Moserová, Karel Ledvinka, Stanislav Gross, Vladimír Komárek, Valtr Komárek, Petr Chudožilov a další.

Školní jídelna a kuchyň byla rekonstruována v roce 1995. Stravuje se zde na 600 strávnicků ve třech časových turnusech. Výběr je možný ze tří jídel a jídlo se objednává pomocí snímací karty. Podávají se tu i snídaně a svačiny.

Do semilského gymnázia dojíždějí žáci ze Staré Paky, Jilemnice, Lomnice n. Pop., Železného Brodu, Turnova, Rovenska, Vysokého n. J., Rokytnice n. J., z Libštátu a Loukova.

Ve školním roce 1998/1999 uskutečnilo gymnázium tyto akce:

- 1.9.1998 Slavnostní zahájení školního roku
- 7.9.1998 Letní sportovní kurs v Dřhlenách, trval do 11. září
- 14.9.-18.9.1998 poznávání horní Lužice, SRN
- 17.9.-18.9.1998 mezinárodní seminář v aule o drogách
- 8.10.1998 exkurze do Brna, INVEX 98
- 9.10.1998 Tobis Bredohl, 2. klavírní recitál v aule GIO
- 10.10.1998 turistický pochod maturantů
- 17.10.-25.10.1998 mezinárodní seminář studentů SRN, Francie, ČR v Bonnu
- 22.10.1998 Gaudeamus 98, Brno
exkurze studentů do KRNApu, Harrachov - seminář
- 26.10.1998 beseda s dr. Jakubem Čermínem k 28. říjnu
- 4.11.1998 zájezd studentů hudební výchovy do Národního divadla v Praze Na operu Carmen
- 11.11.1998 přednáška prof. Jiřího Doležala ke vzniku ČSR
- 18.11.1998 školení požární ochrany
- 19.11.1998 přednáška dr. Petra Rybáře - Přírodní parky Kanady
- 25.11.1998 EKOFILM - exkurze do PC Hradec Králové
- 26.-28.11.1998 setkání zástupců škol v projektu UNESCO v Ústí n. L.
- 2.12.1998 klavírní koncert v aule GIO - Roman Frič, Renata Krátká
okresní přebor dívek ve volejbale, Turnov
- 3.12.1998 okresní přebor chlapců ve volejbale, Turnov
- 4.12.1998 vyhodnocení soutěže mladých historiků v SOA Semily
- 7.12.1998 exkurze studentů do SPŠS v Železném Brodě
- 8.12.1998 školní kolo olympiády z němčiny
- 10.12.1998 přednáška Mgr. Miloše Plachty o Laponsku
- 14.12.1998 zájezd mladých historiků do Prahy, návštěva parlamentu
volba starosty Semil v aule Gio
- 17.12.1998 okresní přebor dívek v basketbalu v Turnově
školní kolo olympiády z angličtiny
- 18.12.1998 vánoční koncert v aule GIO - Musica Bohemica



- 22.12.1998 koncert v aule Gio, Vánoční písničky s Fidle
- 13.1.1999 okresní přebor v běhu na lyžích
- 14.1.1999 přednáška dr.T.Řídkošila - Cesta kolem světa za drahokamy
okresní přebor chlapců v basketbale v Turnově
- 16.1.1999 lyžařský kurs tercie na Benecku, ukončení 23.ledna
- 19.1.1999 krajské kolo volejbalu chlapců v Trutnově, hráči GIO zde obsadili třetí místo, když vyhráli svoji skupinu a v semi-finále podlehli jen těsně Hradci Králové. V boji o třetí místo porazili hladce Litomyšl.
- 4.2.1999 studenti 1.ročníku a výtvarné výchovy odjeli za památkami Prahy a večer navštívili v Vpsilonce divadelní hru "Mozart"
- 6.2.1999 se konal 43.maturitní ples GIO v KC Golf, kde hrály tři kapely.
Vítězem krajského kola v olympiádě z fyziky, které se konalo na Technické univerzitě v Liberci, se stal sextán GIO Jiří Samek, když získal 25 bodů, zatímco soutěžící na druhém a třetím místě z Jablonce n.N. dosáhli pouze 11 bodů. Postoupil do celostátního kola a na matematicko-fyzikální fakultu UK nemusí dělat přijímací zkoušky.
- 17.2.1999 student sexty Stanislav Ulvr besedoval o svém jednoročním studiu v USA. Pořad s diapozitivy a videokamerou.
- 19.2.1999 okresní kolo konverzační soutěže v angličtině v Jilemnicích, tamtéž se konala okresní olympiáda v němčině.
- 24.2.1999 přednáška PhDr.Hany Maierové z Okresního muzea Český ráj v Turnově "Putování historií okresu Semily"
- 25.2.1999 sehráli žáci GIO divadelní hru Martiny Kinské na motivy Nezvalovy Manon Lescaut.Režie Luděk Štěpnička, v hlavních rolích sourozenci Monika a Jan Kufnerovi. Absolventka Gio M. Kinská studuje dramaturgii na pražské DAMU.
- 4.3.1999 závěrečné zkoušky autoškoly
- 13.3.1999 čtvrtý abiturientský ples v KC Golf. Třída absolventů, která se dostavila v nejhojnějším počtu, vyhrála 6 lahví šampaňského. Hrála kapela Premiér z Jičína.
- 15.3.1999 Příjezd skupiny studentů z gymnázia Landau ve Weisswasseru, kteří po návštěvě Prahy mají v Semilech zajištěno ubytování v rodinách. Závěr týdne prožili se studenty GIO při lyžování v Krkonoších.Návrat německých studentů 19.3.1999.
- 21.3.1999 lyžařský kurs prvního ročníku na Dvoračkách do 26.3.1999.
- 22.3.1999 Beseda s poslankyní ing.V.Štěpovou v aule GIO.
- 24.3.1999 Beseda s diapozitivy Jaroslava Hlavy o Nepálu a Tibetu
- 25.3.1999 v aule GIO repríza divadelní hry Martiny Kinské, bývalé studentky GIO "Kouzlo první noci".Předvedl divadelní soubor GIO.
- 25.3.1989 až 28.3.1999 celostátní kolo fyzikální olympiády v Chrudimi. Jiří Samek, vítěz Liberecka z GIO Semily si zde změnil sáky s padesáti soutěžícími středoškoláky z celé republiky a byl opět nejlepší.
- 27.3.1999 olympiáda z biologie v Hradci Králové. Z GIO Semily se dostal O.Nečasný, který skončil devátý z 28 účastníků.
- 7.4.1999 přehlídka pódiových skladeb v aule GIO
- 8.4.-9.4.1999 Sonda maturant. Nejúspěšnějším předmětem byla opět matematika, když 100% úspěšnosti dosáhl sextán Jiří Samek
- 14.4.1999 Novopacký slaviček v Nové Pace, 4.ročník pěvecké soutěže.
- 15.4.1999 Regionální kolo kateg.B.olympiády z fyziky v Liberci.



- 16.4.-18.4.1999 účast ředitele a dvou pedagogů na oslavách 60.výročí Gymnázia Landau ve Weisswasseru.
- 22.4.1999 Beseda s doc.dr.M.Lenderovou o rolích mužů a žen ve společnosti.
Koncert mladých interpretů v aule GIO, K.Andělová- soprán, J.Hodánek-hoboj, J.Valta-klavír
- 28.4.1999 beseda s ornitologem J.Klápštěm o Nové Guineji
- 29.4.1999 návštěva studentů hudební výchovy v Národním divadle v Praze na opeře Lazebník sevílský
- 3.5.1999 okresní přebor dívek ve stolním tenisu
- 3.5.1999 beseda s ing.V.Štěpovou, viceprezidentkou Rady Evropy na téma "Rada Evropy a její význam".
- 6.5.1999 festival "Prima sezóna" v Náchodě. Divadelní soubor GIO uvedl hru Kouzlo první noci
- 7.5.1999 dvě divadelní představení souboru Ivana Olbrachta ze Semil s hrou F.Hrubína "Romance pro křídlovku".
- 15.5.1999 ACADEMIA 99 již podeváté v aule GIO. Více než tříhodinový maraton zpěvu, tance, cvičení, divadelních výstupů, instrumentálních interpretací, vyprávění, prohlížení výtvarných prací studentů GIO. Hosty večera byly Alena Housová, bývalá studentka GIO, dvojnásobná mistryně světa na skibobu, dnes posluchačka pardubické univerzity, Šárka Ulrychová, absolventka GIO a pražské DAMU, dnes profesionální herečka a Romana Bugnová-Vránová, zpěvačka skupiny Rebel, která maturovala na GIO v roce 1991.
- 21.5.1999 vystoupení skupiny Rebel se zpěvačkou Romanou Vránovou v aule GIO.
- 24.5.1899 - 28.5.1999 maturitní zkoušky. Předsedové maturitních komisí byli z gymnázií Mímoň a Česká Lípa, naopak ředitel GIO, a dva profesori předsedali komisím v Liberci a Jablonci n. Nisou. Písemnou maturitní zkoušku z českého jazyka psali studenti již 14.dubna 1999.Mohli si vybrat z těchto témat:
1.Literární tradice našeho kraje
2.Zamyšlení nad různými podobami lásky v životě i v umění
3. Úvaha o významu odvahy, píle a vytrvalosti v životě
4. Charakteristika významné osobnosti
Druhé téma si vybralo 32 maturantů, třetí téma 22, zbylá témata zpracovali jen 4 maturanti.
- 2.6.1999 - 4.6.1999 exkurse studentů výtvarné výchovy na jižní Moravu a do jižních Čech.
- 3.6.1999 přednáška s diapozitivy o českém prvosjezdu indiánské řeky na Aljašce
- 17.6.1999 mineralogická exkurse s RNDr.Tomášem Řídkošilem do Českého ráje
- 23.6.1999 přebor školy v lehké atletice
- 4.7.1999 - 6.7.1999 výstava bonsajů ve školní jídelně. Bylo vystaveno 81 exponátů, z toho 50 kusů vystavoval Jiří Hylmar, 17 Jan Lengál, 14 Jiří Chlum. Výstavu zhlédlo 170 návštěvníků.

V celostátních soutěžích dosáhli studenti GIO po roce 1990 těchto úspěchů:

Tomáš Zdražil - první místo v olympiádě z němčiny v ČSFR 1991

Věra Šabatová - první místo v literární soutěži "Evropa ve škole", ČSFR 1992

Květa Kunceová- první v literární soutěži ČSFR 1992



Leoš Převrátíl - nejúspěšnější v ČSFR v experimentální fyzice 1992
Martina Kinská - 5.místo v ČR na olympiádě z českého jazyka 1994
Tomáš Fichtner - první v celostátní soutěži v programování FANDULÁK 95
Jiří Odvárko - druhý na celostátní olympiádě ve španělštině 1995
Ondřej Matějka - druhý na celostátní olympiádě v angličtině 1997
Přibyslava Hoffmannová - první místo na celostátní olympiádě ve španělštině 1997

Barbora Kosová - druhá v literární soutěži UNESCO 1998

Úspěchy studentů GIO ve školním roce 1998/1999

Jiří Samek - dvakrát první místo na fyzikální olympiádě v kraji v kategorii A i B

družstvo šachistů - druhé z osmi na turnaji okresů Semily a Jičín v Hořicích

družstvo volejbalistů - třetí na krajském turnaji v Trutnově

Mimoškolní úspěchy studentů GIO roku 1999 na republikové úrovni:

Miroslav Holub - mistr ČR v golfu, první v republikovém žebříčku

Martin Vancl - mistr ČR v golfu

Jan Fiedler - juniorský reprezentant ČR ve sjezdovém lyžování

Miroslav Fiedler - dorostenecký reprezentant ČR ve sjezdovém lyžování

Zuzana Polanecká - reprezentantka ČR ve sjezdovém lyžování (žákyně)

Blanka Kučerová - juniorská reprezentantka ČR ve skibobech

Integrovaná střední škola

Škola sdružovala ve školním roce 1998/1999 nadále

Střední odborné učiliště s kapacitou 480 žáků

Střední odbornou školu s kapacitou 120 žáků

Domov mládeže s maximální kapacitou 75 lůžek

Pracoviště školy se nacházela:

Budova teorie Semily, ulice 28.října 607 - hlavní budova

Budova teorie Semily, ulice 28.října 516 (nová)

Budova Domovů mládeže, výuka teorie i odborná výuka, Semily Pod Vartou 630

Truhlářské dílny, Semily-Podmoklice, Nádražní 215

Truhlářské dílny, Jičín, Konecchlumská 275

Ve školním roce 1998/1999 se vyučovaly obory:

Učební obory: elektromechanik pro rozvodná zařízení, truhlář pro výrobu nábytku, truhlář pro dřevěné konstrukce, krejčí/krejčová pro pánské oděvy, krejčí/krejčová pro dámské oděvy, instalatér, zedník, malíř pro stavební výrobu, provoz služeb

Studijní obor: pozemní stavitelství (střední průmyslová škola stavební, která vznikla 1.9.1994 rozšířením stávajícího SOU)

Nástavbové studium (denní dvouleté)

Podnikání v oboru truhlář, v oboru krejčí-švadlena, v oboru provoz služeb

Celkový počet žáků v tomto roce byl 324 ve 13 třídách, z toho 194 v učebních oborech, 70 ve studijních oborech a 60 v nástavbovém studiu.

Personální obsazení:

Ing. Livio Vaňátko, ředitel školy

Mgr. Jiří Malý, statutární zástupce, pro teorii

Vladimír Nešpor, zástupce ředitele pro technicko-ekonomický úsek



Zdeněk Linder, zástupce ředitele pro odborný výcvik
Oskar Pečenka, výchovný poradce

Dále učili: Hana Drahoňovská, Walter Fries, Milan Hnídek, Petr Holubička, Petr Jarošík, Marie Jínová, Aleš Jiránek, Vlastimil Jirouš, Lída Jiroušová, Růžena Koptíková, Lesana Malá, Jana Milková, Tomáš Misař, Zdeněk Mrkvička, Libuše Prellerová, Ludmila Prokopová, Daniel Sistr, Zdena Šídová, Jaroslav Šimek, Jitka Šindelářová, Petr Štěpánek, Hana Urbanová, Eva Vašíková, Eliška Vodvářková, Jaroslava Votočková,

Další zaměstnanci školy:

18 mistrů, 3 vychovatelky na Domovech mládeže, 1 ekonom, 3 účetní, 1 pokladník, 1 technik, 1 pracovník materiálně technického zásobování, 3 administrativní pracovníce, 1 školník, 6 uklízeček, 3 vrátní.

Celkový přehled o zaměstnancích: 23 učitelů včetně ředitele, 18 mistrů, 3 vychovatelé, 10 technicko-hospodářských pracovníků, 16 zam. v dělnických a obslužných profesích, celkem 70 osob.

Praktická výuka probíhala cyklicky, vždy týden teorie, týden praxe. Výjimku tvořil učební obor provoz služeb, ve kterém měly žákyně prvního ročníku 2 dny odborného výcviku ve 14denním cyklu a žákyně druhého ročníku 3 dny. Teprve ve třetím ročníku se praxe s teorií střídala po týdnu. Pro 95% žáků byl odborný výcvik zajišťován ve vlastních kapacitách ISS, 5% žáků absolvovalo odborný výcvik na střediscích praktické výuky v Elekovu Rokytнице a v truhlářství Vrchlabí. V Domovech bylo ubytováno průměrně 57 žáků a stravovalo se 200 žáků. Stravování zajišťovala veř.obch.společnost GASTRO Semily. Zaměstnanci školy se stravovali v restauracích Slavie, Jizera, Kulturní dům a v závodní jídelně Tofa. V roce 1998 získala ISS systémovou dotaci ze státních prostředků ve výši 750 tisíc Kč, určenou na dofinancování rozestavěné akce "Rekonstrukce střeš na Domovech mládeže Pod Vartou" Akce, zahájená 1997 byla dokončena v prosinci 1998. Investiční náklady na dovybavení učebny výpočetní techniky činily 369.587 Kč.

V září 1998 se žáci zúčastnili okresního turnaje v Nohejbalu v Turnově, v listopadu 1998 turnaje smíšených družstev v odbíjené v Turnově (2.místo), v prosinci 1998 turnaje chlapců v odbíjené v Turnově a soutěže v lezení na umělé stěně v Turnově. V lednu 1999 absolvovali žáci v Turnově turnaj chlapců v košíkové, v únoru 1999 okresní přebor středních škol ve sjezdovém lyžování v Jablonci n.Jiz, jehož pořadatelem byla ISS Semily. Získala první místo v družstvech a v jednotlivcích obsadil Karel Sedlák ze Semil rovněž 1.místo. V dubnu se konal v Turnově turnaj v sálové kopané, kde škola skončila pátá.

Studenti Střední školy stavební se zúčastnili 19.4.1999 soutěže středních škol v Hradci Králové.

Základní umělecká škola

ZUŠ v Semilech zaměstnávala 42 osob - ředitele, 35 pedagogů, účetní, hospodářku školy, hospodářku sboru Jizerka, školníka a uklízečku.

Vyučovalo se na těchto pracovištích:

ZUŠ Semily, Komenského náměstí 148 - ředitelství, hudební a výtvarný ob.
Základní škola, Komenského náměstí 149 - taneční obor (tělocvična a učebna v podkroví)

Semily, Špidlenova 483 - dětské pěvecké sbory Čekanky a Jizerka (oba sbory do 23.12.1998, od 1.1.1999 v ZŠ dr.F.L.Riegra)



Kulturní centrum Golf, Na Olešce 199 - dětský sbor Sedmikráska
Semily, radnice, Husova 82 - v sále radnice literárně dramatický obor
Základní škola Bozkov 40 - hudební a výtvarný obor
Základní škola Vysoké nad Jizerou 125 - hudební a výtvarný obor
Základní škola Libštát - literárně dramatický obor

Na škole učili k 1.září 1998:

Bareš Miloslav, Vojenská hudební škola Roudnice, absolvoval 24.7.1960,
33 roků praxe

Beránek Aleš, konzervatoř Ostrava, absolutorium 28.6.1968, 32 r.praxe

Mgr. Brádle Václav, Pedagogický institut 1963, PF-UK 1984, 42 r.praxe

Mgr. Brádllová Jitka, Univerzita Jana Evang.Purkyně, Ústí nad Labem, ab-
solvovala 18.6.1997, 3 roky praxe

Mgr. Brádllová Alena, PF UK Praha pro III.stupeň 1984, 34 roků praxe

Breuer Vincent, Konzervatorium Žilina, absolvoval 1981, 15 roků praxe

PaedDr. Bucek Luboš, PF Hradec Králové, matematika-výtvarná výchova,
absolvoval 1977, 21 roků praxe

Mgr. Černá Kristýna, Univerzita Palackého, abs.29.5.1996, 4 roky Praxe

Farský Martin, Konzervatoř Pardubice, abs.28.6.1992, 7 roků praxe

Hejduková Jana, Gymnázium Semily 23.5.1984, AMU Praha 1.5.1992

Hlíže Jaroslav, Konzervatoř Praha, abs. 30.6.1973, 22 roků praxe

Hylmar Jiří, PF UK Praha, 47 roků praxe

Jeřábková Miroslava, Konzervatoř Pardubice, abs. 1991, 7 let praxe

Jónová Lada, Vys.škola pedagogická Hradec Králové, 13.6.1995, 3 r.praxe

Karbanová Iva, konzervatoř, abs. 18.6.1998, 2 roky praxe

Kurfiřt Jiří, Konzervatoř Teplice, absolvoval 1978, 21 roků praxe

Kurfiřt Jiří, vysvědčení učitelské způsobilosti Praha 9.12.1950, 42
roků praxe

Lédl Bohuslav, Univerzita Jana Evang.Purkyně, Ústí n.L., abs.13.7.1994

Lochmanová Anna, Konzervatoř Brno, abs. 27.6.1980, 18 let praxe

Mgr.Mocková Hana, SPgŠ Nová Paka, divadelní fakulta AMU Praha, absol-
vovala 3.6.1997, 17 roků praxe

Novotný Zdeněk, 15 roků praxe

Nurkovičová Jaroslava, SUPŠS Železný Brod, 21.6.1974, 24 roků praxe

Mgr. Ochman Petr, PF České Budějovice, učitelství pro LŠU, abs. 26.zá-
ří 1984, 17 let praxe

Mgr. Ochmanová Jarmila, PF České Budějovice, učitelství pro LŠU, abs.
3.6.1985, 13 roků praxe

Olšova Iva, Konzervatoř Teplice, abs. 1977, 25 let praxe

Pernecká Růžena, Konzervatoř Praha, abs. 29.6.1984, 23 roků praxe

Pernecký Štefan, Konzervatoř pro zrakově postiženou mládež Praha, abs.
10.6.1982, 15 let praxe

Petrásková Jaroslava, Konzervatoř Teplice, abs, 5.9.1980, 17 let praxe

Mgr. Roudnická Líbuše, SPŠS Železný Brod, abs.1989, Vysoká škola peda-
gogická v Hradci Králové, 30.5.1996, 9 roků praxe

Mgr. Srbová Iva, PF Ústí n.Labem, český jazyk, literatura, hudební výcho-
va, abs. 13.9.1988, 10 roků praxe

Sůva Miloslav, Střední průmyslová škola

Tomáš Robert, Konzervatoř Jaroslava Ježka, 5 roků praxe

Valentová Zuzana, Konzervatoř Teplice, abs.21.6.1983, 23 roků praxe

Valentová Jana, Čs.obchodní akademie dr.Beneše Praha (čtyřletá), semí-
náře pro učitele zpěvu v Hradci Králové, 15 roků praxe

Vávrová Jana, Konzervatoř Praha, abs. 13.6.1980, 19 roků praxe

Celkem 6 provozních pracovníků



Žáci ZUŠ Semily, kteří byli přijati v roce 1998/1999 ke studiu na dalších školách, kde mohou využít své dovednosti získané v Semilech.
Drápal Ota, absolvent výtvarného oboru u uč. Bucka, přijat na SPŠS do Turnova

Eisenbergerová Hana, absolventka výtvarného oboru u uč. Nurkovičové, přijata na SPgŠ Nová Paka

Hoffmannová Přibyslava, absolventka výtvarného oboru, uč. Nurkovičová, přijala na textilní školu v Liberci

Hušková Jarmila, absolventka hudebního oboru - klavír, učitel J. Kurfiřt starší, přijata na PF Liberec

Kafka Ondřej, absolvent výtvarného oboru, uč. Nurkovičová, přijat na fakultu architektury, Univerzita Brno

Martínek Pavel, absolvent výtvarného oboru, uč. Nurkovičová, přijat na VŠ Liberec, architektura

Medková Lucie, absolventka hudebního oboru-klavír, uč. Lochmanová, přijata na PF Liberec, učitelství pro 1. stupeň

Motejlková Kateřina, absolventka hudebního oboru - flétna, klavír, zpěv, učitel Bareš, přijata na PF UK Praha

Nedomlelová Eliška, absolventka výtvarného oboru, uč. Nurkovičová, přijata na střední školu grafickou v Liberci

Pražáková Libuše, absolventka výtvarného oboru, učitel Bucek, přijata na SUPŠS v Železném Brodě

Řezníčková Petra, absolventka výtvarného oboru, uč. Nurkovičová, přijata na VŠ Brno-

Řezníčková Jitka, absolventka výtvarného oboru, učitel Bucek, přijata na SPŠS v Turnově

Višinská Kateřina, absolventka tanečního oboru, uč. K. Černá, přijata na Duncan centre Konzervatoř Praha, 2. ročník

Vyskočilová Šárka, absolventka výtvarného oboru, uč. Nurkovičová, přijata na SPgŠ Nová Paka.

Celkem přijato na vyšší školy 16 absolventů ZUŠ Semily, ve dvou případech však není známo, na jakou školu žáci nastoupili:

Machová Věra, absolventka hudebního oboru - housle, uč. Petrášková
Valentová Lucie, absolventka hudebního oboru-flétna, uč. Bareš

Akce a koncerty v roce 1998/1999

1.8.-5.8.1998 Velké letní soustředění 17 dívek ZUŠ Semily a ZUŠ Malenovic. Lektoři Kritýna Černá ze Semil a Zita Pavlišťová z Malenovic. Zakončeno představením účastnic soustředění 5.8.1998.

Srpen 1998 Soustředění Jizerky v Bratrouchově a koncert Jizerky v kostele sv. Prokopa v Jablonci n. J.

11.9.1999 vystoupení na vernisáži Bohuslava Reynka v Okresním archivu v Semilech - Jiří Kurfiřt, improvizace

13.9.1998 Koncert Jizerky ve Vrchlabí

20.9.1998 Zájezd tanečního oboru do Stavovského divadla v Praze na představení Broučci. 45 účastníků.

16.10.-18.10.1998 Celostátní přehlídka scénického atence Ústí n. Orł. Semináře, soutěž. Kristána Černá + 2 dívky ze Semil.

17.10.1998 Koncert Jizeranu k 80. výročí založení ČSR ve Sboru církve čs. husitské v Semilech

18.10.1998 Galakonzert choreografické soutěžní přehlídky ČR a SR. Účastnice Kristýna Černá ze ZUŠ Semily.

27.10.1998 Koncert Jizeranu k 80. výročí založení ČSR v kostele sv. Vavřince v Jilemnici.

29.10.-2.11.1998 Soustředění 8 dívek ze Semil ve Zlíně. Vedla K. Černá.



- 11.11.1998 Koncert hudebního a tanečního oboru ZUŠ v KC Golf Semily
14.11.1998 4.přehlídka komorních souborů Euroregionu Nisa JAWOR 98. Zúčastnilo se semilské klarinetové trio - Josef Karmášek, Jan Vávra, Štefan Pernecký a získalo čestné uznání.
18.11.1998 Koncert žáků hudebního oboru pobočky ZUŠ v Bozkově
19.11.1998 Předání medaile Města Semily manželům Brádlovým na městském úřadě. Učinkovala Jizerka, Miroslava Jeřábková-housle a Jiří Kurfiřt-klavír
Předání medaile Města Semily mgr.Stanislavu Pěničkovi, městský úřad,nemocnice. Učinkovalo kytarové trio ZUŠ vedené učitelkou Zuzanou Valentovou.
20.11.1998 Zájezd tanečního oboru do Národního divadla v Praze na představení Romeo a Julie. 45 účastníků.
21.11.1998 Jizeran na setkání sborů v Pardubicích
24.11.1998 Předávání plakety Jánského, akce ČČK. Učinkoval hudební a literárně dramatický obor ZUŠ, žáci M.Bareše, M.Farského, Z.Valentové, H.Mockové.
11.12.1998 Vánoční koncert Jizerky v kostele Všech svatých v Bělohradě.Tentýž den vystoupení žáků literárně-dramatického oboru z pobočky ZUŠ v Libštátě s hrou "Popelka" v Semilech.
12.12.1998 Předvánoční koncert Jizeranu se sborem Cantate Domino z Liberce.
14.12.1998 Koncert sboru Sedmíkráska pro důchodce v KC Golf Semily
14.12.1998-4.1.1999 Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ v Kulturním centru Golf.
16.12.1998 Vánoční koncert žáků pobočky ZUŠ Bozkov
17.12.1998 Vánoční koncert Jizerky v kostele sv Petra a Pavla, Semily
18.12.1998 Vernisáž výstavy Františka Kavána ve Státním okresním archivu v Semilech. Učinkoval Jizeran, Iva Karbanová-varhany, Jiří Bachtík a Martin Farský-trubky.
20.12.1998 Vánoční koncert Jizeranu v kostele sv.Stanislava v Loukově. Tentýž den zájezd tanečního oboru na baletní představení "Louskáček" do Národního divadla v Praze.
21.12.1998 Vánoční koncert Jizerky v Městském divadle v Jablonci n.N. Ve stejný den vánoční koncert ZUŠ v KC Golf. Učinkovaly pěvecké sbory Sedmíkráska, Čekanky, hudební, taneční, a literárně dramatický obor.
28.12.1998 Vánoční koncert Jizeranu v kostele sv.Františka v Tanvaldu
2.1.1999 Vánoční koncert Jizeranu v kostele Navštívení Panny Marie v Bozkově
3.1.1999 Novoroční koncert hudebního oboru ZUŠ a Jizeranu ve Weiswaseru,NSR
4.1.-10.1.1999 Mezinárodní týden tance Praha. Zúčastnily se dvě žákyně ZUŠ a učitelka Kristýna Černá
22.1.-23.1.1999 Taneční soustředění ve Zlíně. Zúčastnily se dvě žákyně a uč.Kristýna Černá
22.1.-24.1.1999 Zimní soustředění pěveckého sboru Čekanky na Benecku 1.skupina. Ve dnech 4.2.-7.2.1999 měla soustředění 2.skup
8.2.1999 Koncert Kruhu přátel hudby k 60.výročí vzniku ZUŠ v KC. Koncert absolventů ZUŠ - Jan Vávra-klarinet, Karel Jiroš, kytara, Karel Jakubů-zpěv, Josef Karmášek-klarinet, Radka Nesvadbová-klavír, Jiří Bachtík-trubka
16.2.1999 Koncert žáků ZUŠ v KC Golf Semily



- 22.2.1999 Koncert Kruhu přátel hudby k 60.výročí vzniku ZUŠ Semily. Vystupovala bývalá žačka ZUŠ, Zdena Holubcová-Kloubová, nyní členka opery Národního divadla v Praze, na klavír doprovodila Věra Müllerová
- 23.2.1999 Přehlídka vítězů školního kola soutěže ve hře na kytaru v okresním archivu v Semilech
- 26.2.-28.2.1999 Soustředění pěveckého sboru Sedmikráška v Loukově, 1.skupina - 32 dětí. Ve stejných dnech taneční soustředění ve Zlíně, kterého se zúčastnilo 6 dívek a uč. K.Černá
- 18.3.1999 Koncert učitelů ZUŠ Semily v KC Golf. Učinkovali Iva Olšovcová-zobcová flétna, Jana Vávrová-klavír, Zuzana Valentová-kytara, Libuše Roudnická-zpěv, Jiří Kurfiřt-klavír, Iva Karbanová-klavír, Vincent Breuer, pozoun, Anna Lochmanová, klavír, Růžena Pernecká-klavír, Petr Ochman, akordeon, Dana Balatková-klavír, Miroslava Jeřábková-housle, Jiří Bachtík-trubka, Jana Le Clerk-Petrášová-klavír
- 19.3.1999 Koncert pěveckého sboru Sedmikráška v Loukově, v první den soustředění Sedmikrášky (2.skupiny) v které bylo 28 dětí. Soustředění trvalo do 21.3.1999.
- 19.3.1999 Vystoupení žáků literárně dramatického oboru ZUŠ, pobočky Libštát pro Základní školu v Libštátě.Repríza "Popelky"
- 19.3.1999-21.3.1999 Taneční soustředění ve Zlíně. Zúčastnila se žačka Kateřina Višinská a uč.Kristýna Černá
- 19.3.-2.5.1999 Výstava výtvarného oboru k 60.výročí vzniku ZUŠ Semily na téma "Děti, svět a umění". Na vernisáži promluvil PaedDr.Luboš Bucek, účinkovali žáci hudebního a literárně dramatického oboru.
- 26.3.1999 Vystoupení žáků literárně dramatického oboru ZUŠ, pobočka Libštát, s pohádkou "Popelka" pro děti mateřské školy v Libštátě.
- 27.3.1999 Vystoupení pobočka ZUŠ, literárně dramatického oboru v Libštátě s pohádkou Sněhurka na přehlídce v Ústí n.Orlicí.
- 30.3.1999 Velikonoční koncert hudebního a tanečního oboru ZUŠ, jako hosté vystoupili Petr a Lenka Matějáčkové z Prahy.
- 31.3.1999 Taneční triptych:Představení navštívily dvě dívky a učitelka Kristýna Černá
- 8.4.1999 Jizeran spoluúčinkoval na Abonentním koncertu Filharmonie Hradec Králové při provedení Missy solemnis skladatele Miloše Boka. Koncert řídil autor.
- 9.4.1999 Literárně-dramatický obor ZUŠ, pobočka Libštát se hrál pohádky Sněhurka a Popelka pro mateřskou školu ve Mříčné
- 9.4.-11.4.1999 Taneční soustředění ve Zlíně. Zúčastnilo se pět dívek a učitelka Kristýna Černá
- 16.4.1999 Vernisáž výstavy Milady Salabové. Vystoupila Kateřina Višinská s baletní kreací
- 17.4.1999 Návštěva dvou dívek tanečního oboru a uč.K.Černé na dvou představeních Klicperova divadla v Hradci Králové "Znásobeně sám" a "Svatební košile".
- 19.4.1999 Koncert Kruhu přátel hudby k 60.výročí ZUŠ.Trio preludio. Absolvent ZUŠ Semily Vladimír Strnad-klavír, Lucie Hůlová housle, Martin Sedlák-violoncello
- 18.4.1999 Návštěva šesti dívek tanečního oboru a uč.k.Černé na dvou představeních v Klicperově divadle.
- 23.4.1999 Literárně dramatický obor ZUŠ,pobočka Libštát,vystoupení



- s pohádkami Sněhurka a Popelka pro starší občany obce Bělá u Staré Paky
- 27.4.1999 Oblastní přehlídka školních pěveckých sborů, Aldis Hradec Králové. Sbor Sedmíkráška získal stříbrné pásmo.
- 27.4.1999 Ronja, dcera loupežníka podle Astrid Lindbergové. Literárně dramatický obor ZUŠ sehrál dvě představení pro první a druhé třídy Základní školy dr.F.L.Riegra
- 6.5.1999 Zájezd 45 účastníků tanečního oboru do Stavovského divadla v Praze na představení Isadora Duncan
- 7.5.1999 Koncert Jizerky v Mnichově Hradišti
- 10.5.1999 Koncert Kruhu přátel hudby k 60.výročí založení ZUŠ Semily. Pražské trio barokních pozounů: Ladislav Odcházal-altový barokní pozoun, Julius Nečásek, absolvent ZUŠ v Semilech-tenorový barokní pozoun, Miroslav Kopta-basový barokní pozoun, prof.Karel Hron-varhany,Vladislav Kozderka-trubka
- 13.5.1999 ACADEMIA? pořad studentů a jejich hostů
- 14.5.1999 Vystoupení žáků hudebního oboru ZUŠ,pobočka Bozkov k svátku matek
- 15.5.1999 Předkoło přehlídky scénického tance "Tanec,tanec 99" v Rožkově divadle v Ústí n.Orl. Z tanečního oboru ZUŠ se zúčastnilo 6 dívek a uč.K.Černá jako diváci.
- 16.5.1999 Taneční soustředění ve Zlíně. Účast ze ZUŠ Semily 6 dívek a uč.Kristýna Černá.
- 17.5.1999 Závěrečný koncert tanečního oboru ZUŠ Zlín, spoluúčinkovalo šest dívek ze Semil.
- 25.5.1999 Akce ČČK - předávání plaket prof.MUDr.Jánského. Vystoupili žáci hudebního oboru ZUŠ Semily
- 25.5.1999 Závěrečné vystoupení literárně.dramatického oboru ZUŠ v sále radnice v Semilech
- 27.5.1999 Závěrečný koncert tanečního oboru ZUŠ Semily.Hosté ZUŠ Zlín Malenovice a Taneční divadlo Netopýr ze Zlína
- 29.5.1999 Koncert sborů Jizerka, Jizeran, smíšeného a mužského sboru ze Schauenburgu, NSR.
- 2.6.1999 Závěrečný koncert mladších žáků v KC Golf, účinkovali hudební obor, sbory Sedmíkráška, Čekanky a taneční obor
Večer závěrečné vystoupení starších žáků v KC Golf.Vystupoval hudební, taneční a literárně dramatický obor.
- 2.6.-30.6.1999 Výstava prací žáků výtvarného oboru ZUŠ ve vestibulu Kulturního centra Golf
- 4.6.1999 Vernisáž výstavy Marie Severové a Jindřicha Hegra v Okresním archivu v Semilech. Na flétny hrály J.Vávrová, M.Pernecká,P.Bartoňová, na klavír R.Pernecká
- 8.6.1999 Závěrečné vystoupení dětí tanečního oboru ve školce pod Vartou (Jana Hejduková)
- 11.6.1999 Zájezd tanečního oboru ZUŠ na představení "Popelka" v Národním divadle v Praze, 50 účastníků.
- 12.6.1999 Koncert Jaroslava Dolenského (baryton) a Libuše Roudnické (soprán) v Městském muzeu v Semilech. Klavírní spolupráce Iva Karbanová a Jiří Kurfiřt.
- 12.6.1999 Zájezd žáků a učitelů hudebního oboru ZUŠ na koncert laureátů rozhlasové soutěže CONCERTINO PRAGA
- 16.6.1999 Závěrečný koncert žáků hudebního oboru pobočky ZUŠ Bozkov
- 16.6.1999 Vystoupení předpřípravek tanečního oboru pro rodiče.Vedla uč. J.Hejduková.



- 18.6.1999 Vystoupení tanečního oboru ZUŠ v mateřské školce na Luční (uč. J. Hejduková)
- 21.6.-27.6.1999 Koncertní zájezd Jizerky do Norska. První vystoupení se konalo v přírodě, u příležitosti oslav slunovratu. Sešlo se mnoho lidí, kteří pod širým nebem seděli na trávě či improvizovaných sedačkách, někteří i grilovali. Soubory vystupovaly s rozmanitým programem, vše bylo bezvadně ozvučeno. Další vystoupení se konala v kostelích, z nichž některé vypadaly spíše jako koncertní sály. V každém kostele kromě varhan bylo k dispozici i piáno nebo dokonce křídlo. V každém kostele vítal Jizerku regenschori, který kromě hry na varhany řídil i svůj chrámový pěvecký sbor. Pro posluchače bylo vždy neopakovatelným zážitkem slyšet Jizerku zpívat společně s místním chrámovým sborem, za doprovodu varhan a současně klavíristy J. Horčíčky. Všechny kostely měly vynikající akustiku. Závěrečný koncert se konal v překrásné katedrále v Bergenu. Jizerka nadchla i přítomného českého konzula, který řekl "Jsem rád, že zde česká země opět ukázala něco, čím se může pyšnit kdekoliv na světě. Zde v Norsku jste potvrdili, že ne náš průmysl nebo zemědělství, ale vaše překrásné písně a zaujetí, s nimiž jste je předávali posluchačům, je v současné době tou největší devízou země!"
- 24.6.1999 Vystoupení tanečního oboru ZUŠ ve školce Na Olešce. Vedla uč. J. Hejduková.
- 1.8.-7.8.1999 Soustředění tanečního oboru ZUŠ v Semilech
- 25.8.1999 Koncert Jizerky v kostele sv. Prokopa v Jablonci n.J.
- Celostátní soutěž ZUŠ ve hře na klavír
- Okresní soutěž se konala 18. února 1999 v ZUŠ Turnov
1. kateg. Kateřina Ochmanová, 1. místo s postupem, uč. Jarmila Ochmanová
8. kateg. Dana Balatková, 1. místo s postupem, uč. Anna Lochmanová
- Oblastní kolo 25.3.1999 v ZUŠ Vysoké Mýto
1. kateg. Kateřina Ochmanová, 2. místo, uč. Jarmila Ochmanová
8. kateg. Dana Balatková, 3. místo, uč. Anna Lochmanová
- Soutěže ve hře na klavír se ve školním kole zúčastnilo 16 klavíristů, do okresního kola se dostalo 6, do oblastního kola 2.
- Celostátní soutěž ZUŠ ve hře na smyčcové nástroje
- Okresní kolo 23.2.1999 v Lomnici n. Pop.
0. kateg. Kateřina Marešová, 1. místo s postupem, uč. Jaroslav Hlůže
3. kateg. Michaela Pernecká, 1. místo s postupem, uč. Miroslava Jeřábková
- Oblastní kolo 31.3.1999 v Rychnově nad Kněžnou
0. kateg. Kateřina Marešová, 3. místo, uč. Jaroslav Hlůže
3. kateg. Michaela Pernecká, 3. místo, uč. Miroslava Jeřábková
- Celostátní soutěž ZUŠ ve hře na akordeon
- Okresní kolo 4.3.1999 v Semilech
3. ročník 1. stupně Kateřina Ochmanová, 1. místo s postupem, uč. P. Ochman
4. ročník 1. stupně Jan Kodejška, 1. místo s postupem, uč. Petr Ochman
1. ročník 2. stupně Lukáš Roubíček, 1. místo s postupem, uč. Petr Ochman
1. kateg. 18-25 let: Lenka Mašková, 1. místo s postupem, uč. Petr Ochman
- Oblastní kolo 16.4.1999 v Kostelci nad Orlicí
3. ročník 1. stupně Kateřina Ochmanová, 1. místo s postupem, uč. P. Ochman
4. ročník 1. stupně Jan Kodejška, čestné uznání, uč. Petr Ochman
1. kateg. 18-25 let Lenka Mašková, zvláštní cena poroty, uč. Petr Ochman
- Ústřední kolo 14.-15.5.1999 v Chocní



3.ročník 1.stupně Kateřina Ochmanová, 2.místo, uč.Petr Ochman

Celostátní soutěž ZUŠ ve hře na kytaru

Okresní kolo 25.2.1999 v Semilech

4.kateg. Tomáš Honek, 1.místo s postupem, uč.Zuzana Valentová

Oblastní kolo 24.3.1999 Svitavy

4.kateg. Tomáš Honek, 1.místo s postupem, uč.Zuzana Valentová

Ústřední kolo 28.-30.5.1999

4.kateg. Tomáš Honek, 1.místo, uč.Zuzana Valentová

Celostátní soutěž v sólovém zpěvu Karlovarský skřivánek 99

Okresní kolo v Základní škole dr.F.L.Riegra v Semilech

Do celostátního kola se proboujaly všechny zpěvačky ze Semil, Kateřina Ochmanová, Marie Maryšková a Michaela Jírošová.

Celostátní kolo 23.2.1999 v Karlových Varech.

Kateřina Ochmanová - 3.místo

Ze ZUŠ Semily, Turnov, Lomnice n.P., Jilemnice, Jablonec n.J. postoupilo do okresních kol 76 žáků, reprezentanti ZUŠ Semily podali velmi hodnotné výkony. V klavírní soutěži získali dvě první, dvě druhá a jedno třetí místo. Pět houslistek ze Semil získalo 1.místa, stejně tak pět akordeonistů. V kytarové soutěži získali Semilští jedno první, šest druhých a jedno třetí místo. Do celostátní kola soutěže v sólovém zpěvu se dostalo 61 zpěváků z celé republiky, porota ocenila 19 zpěváků a Kateřina Ochmanová získala 3.místo. Vynikající je výkon Tomáše Honka, který v ústředním kole soutěže zvítězil a Kateřiny Ochmanové, která v ústředním kole obsadila 2.místo.

Dětský domov

Dětský domov se nachází v ulici Nad Školami 480. Ředitelkou Dětského domova byla v roce 1999 nadále Irma Zajícová. O 17-21 dětí pečovalo 15 pracovníků, v přepočteném stavu 13,5.

Děti se zúčastnily 13.května 1999 Kulturního regionálního kola soutěže Dětských domovů při Diagnostickém ústavu Hradec Králové, kde se hodnotila hudba, zpěv, tane a jiné dovednosti. Mažoretky Dětského domova Semily získaly zlaté pásmo a postoupily do ústředního kola do Prahy. Kónalo se v červnu 1999. V ústředním kole se již nehodnotilo, ale byla to přehlídka vítězů.

Středisko volného času dětí a mládeže

Ředitelem střediska byl Josef Zajíc. Středisko působilo hlavně ve vlastním Domě dětí a mládeže v Semilech vedle zámku.

Středisko volného času dětí a mládeže vykazovalo rozmanitou činnost.

4.1.1999 pořádalo Klub šikovných rukou, v němž se vyráběly karnevalové masky. Klub byl určen pro děti od 2.tříd základních škol a konal se v klubovna DDM od 13 hodin.

7.1.1999 Hrátky pro mládež. Klubovna DDM 16-18 hodin.

10.1.1999 Závod v běhu na lyžích na trati Lhoňa-Komárov. Na start v 9 hodin mohly přijít děti prvních pěti tříd základních škol.

25.1.1999 další Klub šikovných rukou. Tentokrát zábavně odpoledne s dopravní výchovou pro děti od 2.tříd základních škol.



- 28.1.1999 Hrátky pro mládež nad 14 let. Klubovna DDM 16-18 hodin
29.1.1999 Zahájení kurzu šití pro začátečníky a mírně pokročilé, pro mládež nad 15 let a dospělé. Vždy v úterý v délce 3 hodin. Ukončení 27.dubna. Kurzovné 650 Kč při počtu 10 účastníků. Vedla Karin Havrdová
- 6.3.1999 Setkání angličtinářů, beseda s diapozitivy, popovídání v angličtině. Klubovna DDM od 9 hodin.
- 8.3.1999 Setkání plastikových modelářů. Klubovna DDM v 9 hodin. Odpoledne zábavné soutěžní odpoledne "Hádej, hádej, hadači" pro děti základních škol. Klubovna DDM.
- 9.3.1999 Práce s keramikou, začátek v 9 hodin v keramické dílně DDM, poplatek 20 Kč. Výroba velikonočních předmětů pro děti od 2.tříd základních škol.
- 11.3.1999 Umíme se chovat v silničním provozu? Beseda pro děti od 3. tříd základních škol. Klubovna DDM v 9.30 hod.
- 24.3.1999 Okresní kolo soutěže "Mladý historik". Pro vítěze školních kol. Začátek v 9 hodin ve Státním okresním archivu.
- 25.3.1999 Malování přinesených vyfouknutých vajec včelím voskem a jiné techniky. Pro děti od 3.tříd ZŠ. Klubovna DDM 13 hod. Od 16 hodin v klubovně DDM setkání mládeže od 14 let.
- 1.4.1999 Okresní kolo výtvarné soutěže s dopravní tematikou pro děti mateřských a základních škol v klubovně DDM od 9 hodin.
- 2.4.1999 Velikonoční turnaj v táhlovém hokeji o putovní pohár. Začátek v 9.30 v klubovně DDM, v jiné klubovně DDM malování vajcíček různými technikami pro děti základních škol v klubovně DDM. Vajíčka bylo nutno donést uvařená.
- 3.4.1999 Dětská ruleta pro děti 6.-9. tříd ZŠ. Klubovna DDM 10 hod.
- 10.4.1999 "Pomoz si sám přírodou!" Druhé setkání s fytoterapeutkou Boženou Šerejchovou ze Žďarů n.Sáz. Klubovna DDM 9 hod. Dospělí vstup 35 Kč, studenti a duchodci 25 Kč.
- 10.4.1999 Druhé konverzační setkání s angličtinou. Diapozitivy z různých cest. Klubovna DDM 9 hod.
- 24.4.1999 Den kola. Jarní cyklistická akce pro děti mateřských a základních škol na Ostrově a před okresním úřadem od 9 hod. Časovka, jízda zručnosti, závody na koloběžkách a tříkolkách.
- 25.4.1999 Dětská ruleta. Pro děti 6.-9.tříd. Klubovna DDM 10 hod.
- 29.4.1999 Klub šikovných dětí. Výroba čarodějnic ze šustí a textilu. Pro děti od 3.tříd ZŠ. Klubovna DDM 13 hod.
- 30.4.1999 Zábavná soutěž družstev 1.-5.tříd ZŠ. V 10 hod. v KC Golf.
- 1.5.1999 Ruleta, soutěž pro děti od 6.tříd, DDM 10 hod.
- 4.5.1999 Zahájení výstavy prací žáků mateřských a základních škol v rámci soutěže "Děti, pozor červená" Výstava trvá do 15.5.
- 4.5.1999 Beseda se studentem o jeho ročním pobytu v USA. Klubovna DDM v 16.30 hod.
- 5.5.-7.5.1999 Výstava hobby sbírek. Příjem a instalace 5.května 13-16, vlastní výstava 6.května 8-15 hod.a 7.května 8-16 hod. Setkání sběratelů a vyhodnocení 6.května v 15 Hod.
- 11.5.1999 Okresní soutěž mladých cyklistů pro družstva základních škol. V 8 hod. u základní školy v Řekách.
- 12.5.1999 Jarní přespolní běh I. pro děti základních škol. DDM 15 hod.
- 19.5.1999 Jarní přespolní běh II. pro děti ze ZŠ: DDM 15 hodin.
- 24.5.1999 Turnaj ve vybíjené, družstva 1.-5.tříd základních škol
- 26.5.1999 Přespolní běh, finále. DDM 15 hodin.



- 29.5.1999 Setkání účastníků letního jazykového tábora. DDM 9.30
- 29.5.1999 Ruleta, soutěž pro děti od 6.tříd ZŠ. DDM 10 hodin.
- 9.6.1999 Středisko volného času dětí a mládeže pořádalo ve středu na Ostrově burzu hraček, na níž se přihlásili i dva výrobci dřevěných hraček - Tofa Holding s r.o. a jeden řemeslník z Bozkova. Prodávajících bylo 50. Sortiment byl pestrý, kromě hraček se prodávaly sportovní potřeby - puky, pálky, míče, švihadla, knížky a barevná šněrovadla. Též výměna hraček i hokejových kartiček. Ceny byly mírné.
- 2.-8.7.1999 se konal v chatové základně DDM v Jesenném letní tábor s výukou anglického a německého jazyka. Děti které navštěvovali jazykové kurzy v DDM platili za tábor 1100 Kč, ostatní 1300 Kč.
- 2.10.1999 Den kola. Jízda zručnosti, závody na kolech, koloběžkách. Pro děti mateřských a základních škol. V 9.30 u DDM.
- 6.10.1999 Běžecký dvojboj (50 m a vytrvalost) Pro děti 1.-5.tříd základních škol. Začátek v 15 hodin na stadionu.
- 8.10.1999 Městská hra s počítačem. Pro 3-4členná družstva od 5.tříd ZŠ, v 15 hod. v DDM.
- 9.10.1999 Ruleta pro děti z 1.-5.tříd ZŠ. Klubovna č.4 v DDM, 9 hodin.
- 13.10.1999 Náborový trénin pro běh na lyžích. Určeno dětem z 1.-5.tříd ZŠ. Sraz v 15 hodin u brány stadionu.
- 16.10.1999 Hry na počítači: Pro děti od 3.tříd ZŠ. Od 14 do 18 hodin v Trianglu v Podmoklicích. Poplatek 5 Kč/hod.
- 26.10.1999 Hrátky. Dopoledne pohybových a tanečních her pro děti ZŠ.
- 26.-27.10.1999 Dvoudenní seminář s dopravní výchovou pro pedagogické pracovníky semilského okresu. Konalo se v Horní Branné.
- 27.10.1999 Vandr na Verchláb. Celodenní výlet pro děti od 3.tříd ZŠ. Sraz v 6.50 hod. na vlakovém nádraží v Semilech, svačinu s sebou a 60 Kč.
- 29.10.1999 Hry na počítači v Trianglu od 14 do 18 hodin. Pro děti od 3.tříd ZŠ, poplatek 5 Kč/hod.
- 29.10.1999 Dopoledne s keramikou. Pro děti od 3.tříd ZŠ? doba trvání 9-12 hodin. Poplatek 30 Kč.
- 30.10.1999 Ruleta pro děti z 5.-9.tříd ZŠ. Začátek v 9 hod. v DDM. Pravidelné akce: Koutek mateřských škol pro děti od 3 let, konal se každé úterý, středu a čtvrtky od 8 do 13 hodin. Každou středu odpoledne pro děti z Domova Tereza.
- 4.11.1999 Zábavné odpoledne s dopravní výchovou pro děti od 2.tříd ZŠ. Začátek ve 13,15 v klubovně č.11 v DDM.
- 6.11.1999 Ruleta pro děti školního věku od 10 hod. v klubovně č.4 v DDM.
- 11.11.1999 Klub šikovných dětí, pro děti od 3.tříd ZŠ. Malování sklenic na podzimní plody, bylo nutno přinést sklenici s víčkem. Začátek ve 13.30 hod. v DDM, klubovna č. 11
- 13.11.1999 Víkend s keramikou pro mládež a dospělé. V keramické dílně Domu dětí a mládeže 8.30-15 hod. Poplatek pro dospělé 150 Kč, pro studující 80 Kč.
- 17.-19.11.1999 Výstava hobby sbírek v Domě dětí a mládeže v Semilech. Příjem sbírek a instalace 17.11. 15-16 hodin, vlastní výstava 18. listopadu 9-14 hod. a 19. listopadu 8-15 hod. Setkání sběratelů 18. listopadu v 15 hodin, výměna zkušeností a vyhodnocení výstavy.
- 20.11.1999 Hry na počítačích. Pro děti od 3.tříd ZŠ. Koná se v budově Trianglu v Podmoklicích od 14 hodin. Poplatek 5 Kč/hod.



- 24.-26.11.1999 Podzimní minibazar oděvů, obuvi a sportovních potřeb. Příjem zboží 24.listopadu 8-16 hod., prodej 25.listopadu od 8 do 16 hod., 26.listopadu 8-15.30 hod. Výdej neprodaného zboží a výplata peněz 29.listopadu 8-10, 13-16 hod.
- 27.11.1999 Ruleta pro děti školního věku v DDM, klubovna č.4
- 1.12.1999 Vyrábíme vánoční dárek z keramické hlíny. Pro děti od třetích tříd ZŠ. V keramické dílně DDM 14-16 hod. Poplatek 20 Kč.
- 4.12.1999 Předvánoční ruleta pro děti školního věku. 9-13 hod. v DDM
- 6.12.1999 Vyrábíme na Vánoce svíčky z oříšků a papírové betlémy. Pro děti od 2.tříd ZŠ v klubovně DDM č.11, 13-15 hod.
- 16.12.1999 Pečeme z vizovického těsta doplňky na vánoční stůl. 13-16 h. v DDM, klubovna č. 11: Určeno dětem od 3.tříd ZŠ.
- 16.12.1999 Vánoční turnaj stiga hokeje pro všechny věkové kategorie. DDM, klubovna č.5, 15-18 hodin.
- 27.12.1999 Předsilvestrovské setkání táborníků. Určeno účastníkům letních táborů. DDM, klubovna č.5, 9-12 hodin.
- 31.12.1999 Silvestrovský běh na lyžích. Veřejný závod pro všechny věkové kategorie. Konal se na Ostrově a na tratích ve Lhotě. Začátek v 10 hodin.